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КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА ИЗ НАСТАВНОГ ПРЕДМЕТА БИОЛОГИЈА 
ОOШ „Ади Ендре“ Мали Иђош 

Према Правилнику о оцењивању ученика у основном образовању и васпитању - „Службени 
гласник РС” број 34 од 17.маја 2019.године. 

Стручно веће природних наука, наставнице биологије: 

Одличан (5) добија ученик који у потпуности показује способност примене знања из тема 
наслеђивање и еволуције, јединство грађе и функције као основа живота, порекло и 
разноврсност живота, живот у екосистему и човек и здравље и примене у новим 
ситуацијама; лако лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe; самостално изводи закључке који 
се заснивају на подацима; решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у 
потпуности критички рaсуђуje; показује изузетну самосталност уз изузетно висок степен 
активности и ангажовања. 

Врло добар (4) добија ученик који у великој мери показује способност примене знања из 
тема наслеђивање и еволуције, јединство грађе и функције као основа живота, порекло и 
разноврсност живота, живот у екосистему и човек и здравље, и лoгички пoвeзуje чињeницe 
и пojмoвe; самостално изводи закључке који се заснивају на подацима; решава поједине 
проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у знатној мери критички рaсуђуje; показује 
велику самосталност и висок степен активности и ангажовања. 

Добар (3) добија ученик који у довољној мери показује способност употребе информација 
из тема наслеђивање и еволуције, јединство грађе и функције као основа живота, порекло и 
разноврсност живота, живот у екосистему и човеки здравље у новим ситуацијама; у знатној 
мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe; већим делом самостално изводи закључке који 
се заснивају на подацима и делимично самостално решава поједине проблеме; у довољној 
мери критички рaсуђуje; показује делимични степен активности и ангажовања. 

Довољан (2) добија ученик чија знања, која је остварио из тема наслеђивање и еволуције, 
јединство грађе и функције као основа живота, порекло и разноврсност живота, живот у 
екосистему и човек и здравље су на нивоу репродукције, уз минималну примену; у мањој 
мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe и искључиво уз подршку наставника изводи 
закључке који се заснивају на подацима; понекад је самосталан у решавању проблема и у 
недовољној мери критички рaсуђуje; показује мањи степен активности и ангажовања. 

Недовољан (1) добија ученик који знања која је остварио из тема наслеђивање и еволуције, 
јединство грађе и функције као основа живота, порекло и разноврсност живота, живот у 
екосистему и човек и здравље нису ни на нивоу препознавања и не показује способност 
репродукције и примене;не изводи закључке који се заснивају на подацима; критички не 
рaсуђуje; не показује интересовање за учешће у активностима нити ангажовање. 
Закључна оцена утврђује се на крају првог и другог полугодишта, на основу свих 
појединачних оцена које су унете у дневник од почетка школске године. Закључна оцена на 
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првом полугодишту не узима се у обзир приликом утврђивања аритметичке средине на 
крају другог полугодишта. 
Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 1, оцењује се на основу 
ангажовања и степена остварености исхода, уз прилагођавање начина и поступка 
оцењивања. 
Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 2, оцењује се на основу 
ангажовања и степена оставрености прилагођених циљева и исхода, који су дефинисани у 
персонализованом плану наставе и учења, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања. 

Иницијални тест- обавља се на почетку школске године, у првој или другој недељи. 
Наставник процењује претходна постигнућа ученика у оквиру одређене области, која су од 
значаја за предмет. Резултат иницијалног процењивања не оцењује се и служи за планирање 
рада наставника и даље праћење напредовања ученика. 

Ученици се оцењују: 
1) усмено - обавља се у току оба полугодишта. Најмање једна оцена треба да буде на 
основу усмене провере постигнућа ученика. 
2) писмено- када су у питању писмене провере знања, скала која изражава однос 
између процента тачних одговора и одговарајуће оцене је следећа: 
84%- 100% одличан (5) 
67%- 83% врло добар (4) 
50% -66% добар (3) 
31%-49% довољан (2) 
0 % - 30% недовољан (1) 
3) на основу активности на часу - наставник у поступку оцењивања прикупља и 
бележи податке о постигнућима ученика, процесу учења, напредовању и развоју ученика 
током године, одговори ученика се евидентирају (педагошка свеска и ес-дневник). 
4) на основу рада на пројекту – вреднује се активност и ангажовање током рада на 
пројекту, знања које је ученик стекао и применио у раду, продукт пројекта и излагање 
резултата рада. Пројектна настава се реализује кроз рад у групи што подразумева тимски 
рад ученика. У формирању коначне оцене из пројекта улази и тзв. вршњачко оцењивање 
које подразумева попуњавање анкете од стране сваког ученика у којој се износи мишљење 
о споственом раду и раду других ученика у групи. Наставник јасно дефинише и упознаје 
ученике са елементима за вредновање пројекта, групног рада и индивидуалног рада у 
оквиру групе. Пројекат може подразумевати и индивидуални рад када ученик самостално 
израђује одређену практичну вежбу и презентује свој рад писмено и/или усмено. Такође, 
ученик може добити задатак да самостално изради одређену презентацију или плакат на 
задату тему. Овакве самосталне ученичке активности се оцењују тзв.малом петицом у 
педагошку свеску. Када ученик сакупи довољан број малих петица наставник уписује 5 у 
ес-дневник. 
5) на основу реализације домаћих задатака -  наставник у поступку оцењивања 
прикупља и бележи реализацију и оперативност у изради домаћих задатака. Наставник 
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јасно дефинише и упознаје ученике са елементима за вредновање домаћег задатка 
(педагошка свеска и ес-дневник). 

5. РАЗРЕД 

НАСТАВНА ТЕМА: Порекло и разноврсност живог света 
ДОВОЉАН 2 - зна дефиницију биологије као науке, уме да наведе карактеристике 

живих бића, разликује живу и неживу природу, препознаје основни 
лабораторијски прибор, зна да користи лупу, црта и пише 
-уме да наведе називе 5 царстава и типичне представнике истих, зна да 
су најситнија жива бића изграђена од једне ћелије, зна да је ћелија 
најмања јединица грађе свих вишећелијских организама, зна основне 
делове ћелије. 
-зна основне карактеристике грађе биљака, животиња и човека, познаје 
основну организацују органа у којима се одвијају животни процеси. 

ДОБАР 3 –разуме поделу биологије на биолошке дисциплине, примењује 
критеријуме за разликовање живог од неживог, разуме значај 
експеримента. 
-разуме да постоје одређене разлике у грађи ћелија у зависности од 
функције коју обављају у вишећелијском организму, зна улогу 
појединих делова ћелије, разуме разлику између биљне и животињске 
ћелије, разуме нивое организације јединке ( зна да се ћелије групишу у 
ткива, да ткива изграђују органе ...). 
-разуме да је за живот потребна енергија коју организми обезбеђују 
исхраном, разуме да су поједини процеси заједнички за сва жива бића 
(дисање, растење, размножавање...), разуме да у процесу фотосинтезе 
биљке производе храну. 

ВРЛО ДОБАР 
4 

–разуме везу биологије и примењених биолошких наука (медицине, 
ветерине, фармације ...), уме самостално да одреди увећање лупе. -
познаје критеријуме по којима се царства међусобно разликују на основу 
њихових својстава. 
-разуме да и у биљној и у животињској ћелији сложене материје могу да 
се разграђују при чему се ослобађа енергија и да се тај процес зове 
дисање. 

ОДЛИЧАН 5 –показује веће интересовање, поставља питања, наводи своје примере, 
уопштава, примењује методе за упознавање природе. 
-примењује критеријуме за разликовање живог од неживог у граничним 
случајевима ( нпр. делови организма, плодови). 

НАСТАВНА ТЕМА: Јединство грађе и функције као основа живота 
ДОВОЉАН 2 –зна да организми функционишу као независне целине у сталној 

интеракцији са околином, уме да разликује и користи једноставне 
процедуре, технике и инструменте за прикупљање података у биологији 
(посматрање, бројење, мерење) 
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ДОБАР 3 –зна карактеристике и основне функције спољашње грађе биљака, 
животиња и човека, идентификује основне прилагођености спољашње 
грађе живих бића на услове животне средине, укључујући и основне 
односе исхране и распрострањење 

ВРЛО ДОБАР 
4 

–познаје и користикритеријуме за разликовање биљака и животиња и 
примењује их у типичним случајевима, уме да објасни прилагођености 
организама који живе у обе средине – и у води и на копну. 

ОДЛИЧАН 5 -примењује критеријуме за разликовање живог од неживог у граничним 
случајевима ( нпр. делови организма, плодови). 
-уме да осмисли једноставан протокол прикупљања података и 
формулар за упис резултата. 

НАСТАВНА ТЕМА: Наслеђивање и еволуција 
ДОВОЉАН 2 –разуме да јединка једне врсте даје потомке исте врсте, зна основне 

појмове о процесима размножавања, зна да свака ћелија у организму 
садржи генетички материјал, зна како делују гени и да се стечене 
особине не наслеђују. 

ДОБАР 3 –разуме основне разлике између полног и бесполног размножавања, 
разуме механизам настанка зигота, разуме зашто потомци личе на 
родитеље и њихове претке, али нису идентични са њима. 

ВРЛО ДОБАР 
4 

–зна да на развиће организама поред генетичког материјала утиче и 
средина, прикупља податке о варијабилности организама унутар једне 
врсте, табеларно и графички их представља и изводи једноставне 
закључке. 

ОДЛИЧАН 5 – разуме како настају нове врсте, уме да објасни и наводи примере за 
варијабилност, мутације, модификације, мимикрију 

НАСТАВНА ТЕМА: Живот у екосистему 
ДОВОЉАН 2 –препознаје основне еколошке појмове (животна средина, станиште, 

животна 
заједница), препознаје утицаје појединих неживих и живих фактора на 
организме и популације, уочава разноликост екосистема на Земљи, 

ДОБАР 3 – зна да објасни основне прилагођености живих организама на живот у 
ваздушној, воденој и земљишној средини, разуме значај природних 
добара у заштити природе (националних паркова, природних резервата, 
ботаничких башта, зоо-вртова) 

ВРЛО ДОБАР 
4 

– разуме последице загађења воде, ваздуха и земљишта, као и значај 
очувања природних ресурса и уштеде енергије, разуме да су биљке 
значајне за исхрану и здравље људи због свог састава ( шећера, уља, 
витамина ...) 

ОДЛИЧАН 5 – разуме утицај човека на биосферу, илуструје примерима деловање 
људи на животну средину и процењује последице таквих дејстава. 

НАСТАВНА ТЕМА: Човек и здравље 
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ДОВОЉАН 2 –познаје основне хигијенске мере и разуме зашто су потребне, познаје 
основне принципе здраве исхране, зна да болести зависности ( претерана 
употреба дувана, алкохола и дрога) неповољно утичу на укупан квалитет 
живота и зна коме може да се обрати за помоћ ( институцијама и 
стручњацима). 

ДОБАР 3 –разуме значај и зна основне принципе правилног комбиновања 
животних намирница, зна и разуме какав значај за здравље имају 
умерена физичка активност и поштовање биолошких ритмова ( сна, 
одмора). 

ВРЛО ДОБАР 
4 

–идентификује елементе здравог начина живота и у односу на њих уме 
да процени сопствене животне навике и избегава ризична понашања. 

ОДЛИЧАН 5 – познаје узроке и физиолошке последице заразних болести, познаје 
главне компоненте намирница и њихову хранљиву вредност. 

   

6. РАЗРЕД 

НАСТАВНА ТЕМА: Јединство грађе и функције као основа живота  
ДОВОЉАН 2 –зна да су организми изграђени од ћелија и основне делове ћелије,као и 

основне органе биљака, животиња и човека. 
ДОБАР 3 –зна карактеристике и основне функције спољашње грађе биљака, 

животиња и човека, идентификује основне прилагођености спољашње 
грађе живих бића на услове животне средине, укључујући и разлике 
између биљне и животињске ћелије. 

ВРЛО ДОБАР 
4 

–познаје основну грађу органа биљака , животиња и човека и објасни 
њихову улогу, као и улоге неких органела у ћелији. 

ОДЛИЧАН 5 –разуме положај органа биљака, животиња и човека и повезује их са 
њиховом улогом у организму. 
-уме да осмисли једноставан протокол прикупљања података и 
формулар за упис резултата. 

НАСТАВНА ТЕМА: Живот у екосистему 
ДОВОЉАН 2 –препознаје основне еколошке појмове (животна средина, станиште, 

животна заједница), препознаје утицаје појединих неживих и живих 
фактора на организме и популације. 

ДОБАР 3 – зна да објасни разлике између еколошких појмова: животна средина, 
станиште, популација, биоценоза и типове еколошких фактора 

ВРЛО ДОБАР 
4 

– разуме разноврсност односа организама у популацији и биоценози, као 
и утицаје еколошких фактора на њих. 
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ОДЛИЧАН 5 – разуме утицај човека на биосферу, илуструје примерима деловање 
људи на животну средину и процењује последице таквих дејстава, као и 
његов утицај на односе организама у популацији и биоценози. 

НАСТАВНА ТЕМА: Наслеђивање и еволуција 
ДОВОЉАН 2 –разуме да јединка једне врсте даје потомке исте врсте, да објасни појам 

наслеђивања, зна основне појмове о процесима размножавања, зна да 
свака ћелија у организму садржи генетички материјал, зна како делују 
гени и да се стечене особине не наслеђују 

ДОБАР 3 –разуме основне разлике између полног и бесполног размножавања, 
разуме механизам настанка зигота, разуме зашто потомци личе на 
родитеље и њихове претке, али нису идентични са њима, као и разлике 
између полних и телесних ћелија. 

ВРЛО ДОБАР 
4 

–зна да на развиће организама поред генетичког материјала утиче и 
средина, прикупља податке о варијабилности организама унутар једне 
врсте, табеларно и графички их представља и изводи једноставне 
закључке. 

ОДЛИЧАН 5 – разуме како настају нове врсте, уме да објасни и наводи примере за 
варијабилност, и објасни значај природне и вештачке селекције. 

НАСТАВНА ТЕМА: Порекло и разноврсност живог света 
ДОВОЉАН 2 - уме да наведе карактеристике живих бића, разликује живу и 

неживу природу, препознаје основни лабораторијски прибор, зна да 
користи лупу, црта и пише 
- зна да су најситнија жива бића изграђена од једне ћелије, зна да је 
ћелија најмања јединица грађе свих вишећелијских организама, зна 
основне делове ћелије. 
-зна основне карактеристике грађе биљака, животиња и човека, познаје 
основну организацују органа у којима се одвијају животни процеси и да 
објасни појам еволуције. 

ДОБАР 3 –примењује критеријуме за разликовање живог од неживог, разуме 
значај експеримента. 
-разуме да постоје одређене разлике у грађи ћелија у зависности од 
функције коју обављају у вишећелијском организму, зна улогу  

 појединих делова ћелије, разуме разлику између биљне и животињске 
ћелије, разуме нивое организације јединке ( зна да се ћелије групишу у 
ткива, да ткива изграђују органе ...), да објасни појам варијабилности у 
оквиру врсте. 
-разуме да је за живот потребна енергија коју организми обезбеђују 
исхраном, разуме да су поједини процеси заједнички за сва жива бића  
(дисање, растење, размножавање 
...), разуме да у процесу фотосинтезе биљке производе храну. 
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ВРЛО ДОБАР 
4 

–разуме везу биологије и примењених биолошких наука (медицине, 
ветерине, фармације ...). 
-Објасни појам еволуције и основне факторе који доводе до ње. 
-разуме да и у биљној и у животињској ћелији сложене материје могу да 
се разграђују при чему се ослобађа енергија и да се тај процес зове 
дисање. 

ОДЛИЧАН 5 –показује веће интересовање, поставља питања, наводи своје примере, 
уопштава, примењује методе за упознавање природе. 
-примењује критеријуме за разликовање живог од неживог у граничним 
случајевима ( нпр. делови организма, плодови) 

НАСТАВНА ТЕМА: Човек и здравље 
ДОВОЉАН 2 –познаје основне хигијенске мере и разуме зашто су потребне, познаје 

основне принципе здраве исхране, зна основне изазиваче болести и како 
неповољно утичу на укупан квалитет живота и зна коме може да се 
обрати за помоћ ( институцијама и стручњацима). 

ДОБАР 3 –разуме значај и зна основне принципе правилног комбиновања 
животних намирница, зна и разуме какав значај за здравље имају 
умерена физичка активност и поштовање биолошких ритмова ( сна, 
одмора). 

ВРЛО ДОБАР 
4 

–идентификује елементе здравог начина живота и у односу на њих уме 
да процени сопствене животне навике и избегава ризична понашања. 

ОДЛИЧАН 5 – познаје узроке и физиолошке последице заразних болести, познаје 
главне компоненте намирница и њихову хранљиву вредност. 

   

7.РАЗРЕД 

НАСТАВНА ТЕМА: Наслеђивање и еволуција  
ДОВОЉАН 2 -зна да свака ћелија у организму садржи генетички материјал 

-разликује ћелије прокарија и еукарија 
-уме да наброји и опише делове једра 
-зна за појам и основну улогу хромозома 
-зна за улогу Грегора Мендела у зачетку генетике 
-израчунава вероватноћу наслеђивања пола код људи 

ДОБАР 3 -уочава и наводи сличности и разлике између биљних и животињских  

 

ћелија 
-уме да одреди везу између гена и хромозома 
-разликује телесне хромозоме од полних хромозома 
-разуме механизам настанка зигота 
-разуме зашто потомци личе на родитеље и њихове претке, али нису 
идентични са њима 
-разуме начине настајања грешака у генетичком материјалу 
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-зна да на развиће организама поред генетичког материјала утиче и 
средина 

ВРЛО ДОБАР 
4 

-уме да објасни појам кариотип и кариограм 
-уме да објасни промене на хромозомима током ћелијске деобе и да 
разликује појмове: хомологни хромозоми и хроматиде 
-уме да објасни грађу гена, као фактора наслеђивања 
-разуме да полне ћелије настају од посебних ћелија у организму 
-повезује фазе ћелијског циклуса са променама наследног материјала 
-графички приказује испољавање болести кроз рецесивне алеле 
-шематски приказује и објашњава наслеђивање пола код људи 

ОДЛИЧАН 5 -уме да објасни ћелијски метаболизам 
-упоређује хромозоме прокарија и еукарија 
-сагледава разлике између митозе и мејозе и њихову улогу у развићу и 
размножавању вишећелијских организама 
-уме да шематски прикаже и објасни три Менделова правила 
-аргументује везу између наследних болести и утицаја животне средине 
-графички приказује испољавање болести кроз рецесивне алеле 

НАСТАВНА ТЕМА: Јединство грађе и функције као основа живота 
ДОВОЉАН 2 – разликује симетрију тела животиња 

-уме да разликује и објасни животне форме гљива 
-разликује типове стабала код васкуларних биљака 
-зна да је ћелија најмања јединица грађе и функције свих вишећелијских 
организама 
-разликује начине размножавања биљака (бесполно, полно, вегетативно) 
-уме да повеже раст биљке с клијањем семена и развојем биљних ткива 
-наводи врсте телесног покривача код животиња 
-уме да објасни резлике између спољашњег и унутрашњег скелета 
животиња 
-уме да наведе и објасни грађу нервног система код различитих група 
животиња 
-наводи начине пријема и реаговања животиња на дражи из спољашње 
средине 
-разуме значај процеса исхране у обезбеђивању енергије за све животне 
процесе 
-уме да објасни основне улоге крви 
-наводи органе за излучивање код човека и разуме њихову основну  

 



9 

 улогу 
-разликује бесполно и полно размножавање животиња 

ДОБАР 3 -уочава везу између симетрије, цефализације и сегментације организама 
-разликује критеријуме за груписање једноћелијских протиста 
-разуме значај гљива за природу и човека 
-уме да објасни рад стоминог апарата 
-уочава сличности и разлике између биљних ткива, 
-уме да нацрта и обележи попречни пресек листа 
-објашњава начине размножавања биљака без семена и биљака са 
семеном 
-наводи примере покрета биљака 
-објашњава састав телесног покривача код животиња 
-упоређује типове скелета код бескичмењака и кичмењака -
објашњава начине пријема и реаговања животиња на дражи из 
спољашње средине 
-упоређује грађу и функцију различитих чула животиња 
-објашњава грађу нервног система код различитих група животиња -
уочава разлике у начину исхране и грађи система органа за варење код 
животиња 
-уме да објасни значај процеса дисања у обезбеђивању енергије за све 
животне процесе 
-уме да објасни и шематски прикаже отворен и затворен крвни систем 
-наводи грађу и функцију система органа за излучивање код 
бескичмењака и кичмењака 
-објашњава разлику између спољашњег и унутрашњег оплођења 

ВРЛО ДОБАР 
4 

-разуме значај изгледа тела животиња у таксономији -
објашњава сличности и разлике у грађи и начину живота 
једноћелијских протиста 
-уочава повезаност алге и гљиве у форми лишаја 
-уме да објасни повезаност грађе и функције биљних органа 
-описује прилагођености биљака за боље расејавање семена  
-разуме значај пупољака за развој биљке 
-уме да повеже грађу и улогу рожних творевина 
-објашњава састав костију кичмењака 
-наводи особине и типове мишића код одређених група животиња 
-упоређује грађу и функцију различитих чула животиња 
-уме да објасни грађу и функцију нервне ћелије и нервног ткива 
-уочава разлику у начину дисања и у грађи система органа за дисање код 
животиња 
-упоређује грађу и улогу крвних ћелија 
-разуме процес стварања мокраће 
-наводи начине размножавања код бескичмењака и кичмењака 
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ОДЛИЧАН 5 -препознаје и објашњава чланковитост у биљном царству 
-повезује знања из биологије и математике израдом адекватних задатака 
-припрема и поставља оглед за узгајање инфузорија 
-уме да одреди положај гљива и лишајева на дрвету живота 

 -шематски приказује и објашњава значај исхране, дисања и излучивања 
код биљака 
-упоређује животне циклусе различитих група биљака 
-упоређује грађу и функцију творних и трајних ткива 
-упоређује телесне омотаче и њихове улоге код различитих група 
животиња 
-уочава и објашњава повезаност грађе и функције локомоторног система 
-уме да објасни на примеру рефлексну реакцију код човека 
-разуме правила трансфузије крви у АБО и Rh- фактор систему 
-објашњава значај пречишћавања крви 
-разликује и упоређује начине размножавања код бескичмењака и 
кичмењака 

НАСТАВНА ТЕМА: Порекло и разноврсност живог света  
ДОВОЉАН 2 - Уме да наведе карактеристике живих бића, препознаје 

лабораторијски прибор, зна да користи лупу и микроскоп. 
-Зна да се жива бића састоје из ћелија и основну грађу ћелије, зна 
основне разлике између биљне и животињске ћелије. 
- Познаје основну грађу биљака, животиња и човека, основну 
организацију и улогу биљних и животињских органа. 

ДОБАР 3 – Разуме да постоје разлике у грађи ћелија у зависности од њихове 
функције, познаје најважније органеле и њихове улоге, зна разлике 
између биљне и животињске ћелије, познаје нивое организације 
вишећелијског организма, зна шта је наследни материјал и његову 
улогу. 
-Примењује основне лабораторијске методе, посматрање ћелија 
микроскопом. 
-Познаје животне процесе : исхрану, дисање, излучивање, транспорт 
материја, размножавање код биљака и животиња и најважније органе 
који обављају те функције. 
-Разуме значај дисања, исхране и излучивања. 
-Разликује полно од бесполног размножавања. 

ВРЛО ДОБАР 
4 

- уме да објасни појам еволуције и основне факторе који доводе до ње. -
Разуме да се у ћелијама разлажу сложене материје при чему настаје 
енергија. 
-Разуме везу између биологије и појединих биолошких дисциплина. 
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ОДЛИЧАН 5 – Примењује критеријуме за разликовање живог од неживог у граничним 
случајевима. 
-Разуме повезаност појединих животних процеса: дисања, исхране, 
излучивања. 
-Разуме појам еволуције и како се организми прилагођавају на одређене 
услове живота. 
-Показује веће интересовање, поставља питања, наводи примере, 
примењује методе за упознавање природе 

НАСТАВНА ТЕМА: Живот у екосистему 
ДОВОЉАН 2 - дефинише основне еколошке појмове (животна средина, станиште, 

животна заједница, популација, еколошка ниша, екосистем, 
биодиверзитет, биосфера). 
-Препознаје представнике екосистема у непосредном окружењу и 
одговорно се односи према њима. 
-Дефинише биодиверзитет. 
-Препознаје утицаје људског деловања на животну средину, основне 
мере заштите животне средине 

ДОБАР 3 - разуме значење основних еколошких појмова (животна средина, 
станиште, животна заједница, популација, еколошка ниша, екосистем, 
биодиверзитет, биосфера). 
-Описује значај биодиверзитета и властите одговорности за његову 
заштиту. 
-Разуме значај мера заштите животне средине из аспекта одрживог 
развоја. 
-Зна основне односе међу члановима екосистема. 
-Зна типичне екосистеме у Србији. 

ВРЛО ДОБАР 
4 

Описује основне односе међу члановима екосистема и објашњава како 
делови екосистема утичу једни на друге. 
-Увиђа значај циклуса кружења најважнијих елемената у екосистему. -
Разликује типичне екосистеме и њихове најважније представнике у 
Србији (биодиверзитет Србије). 
-Успоставља везу између узрока и последица штетног дејства 
загађујућих супстанци на живи свет и животну средину. 

ОДЛИЧАН 5 - Уме да објасни преносе супстанце и енергије у екосистему, као и развој 
и еволуцију екосистема. 
-Процењује значај мера заштите, очувања и унапређивања животне 
средине и зна како може да их примени. 
-Повезује распоред биома на Земљи с чиниоцима који га одређују. -
Разуме значај примене принципа одрживог развоја у свакодневном 
животу. 

НАСТАВНА ТЕМА: Човек и здравље 
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ДОВОЉАН 2 - Именује и одређује положај органа човека. 
-Зна ште је адолесценција.  
-Уме да идентификује елементе здравог начина живота и у 
Односу на њих уме да процени сопствене животне навике и да избегава 
ризична понашања. 
-Препознаје најчешће болести, стања, деформитете 

ДОБАР 3 -Описује улоге органа. 
-Познаје биолошки смисао адолесценције. 
-уме да примени мере превенције, а посебно схвата значај вакцинације у 
склопу тих мера. 

ВРЛО ДОБАР 
4 

- Уoчава повезаност између грађе и функције органа и органских 
система човека. 
-Уме да објасни физиолошке процесе организма човека и њихову 
повезаност. 
-Уме да општа знања о променама у пубертету повеже са сопственим 
искуствима и да се одговорно понаша у вези с репродуктивним 
здрављем. 
-Процењује када може сâм себи да помогне и када је потребно 
потражити лекарску помоћ. 

ОДЛИЧАН 5 - Тумачи садејство нервног и ендокриног система у одржавању 
хомеостазе организма човека. 
-Зна улогу нервног и ендокриног система на настанак промене у 
адолесценцији. 
-Објашњава механизме и поремећаје функције органских система и 
истиче значај имунитета. 
-Зна животне стилове и утицај медија на понашање младих. 
-Повезује настанак болести (посебно болести зависности) с ризичним 
облицима понашања и са стресом (односно с поремећајима психичког 
стања и здравља личности). 
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8. РАЗРЕД  

НАСТАВНА ТЕМА: Јединство грађе и функције као основа живота 
ДОВОЉАН  
2 

- зна да је ћелија најмања јединица грађе свих вишећелијских 
организма у чијим се одељцима одвијају разноврсни процеси, и зна 
основне карактеристике грађе тих ћелија 
- дефинише појам и значај матичних ћелија 
- зна да наведе које су ћелијске органеле пример великог односа 
између површине и запремине 
- дефинише грађу и улогу ензима, њихов значај за жива бића 
- дефинише улогу ендокриног система и значај хомеостазе 
- зна улогу и значај чулних ћелија, као и поделу рецептора 
- препознаје и објашњава грађу нервног система и улогу делова 
нервног система 
- зна појам рефлекса и његов значај за организам 
- уме да наведе поремећаје ендокриног, нервног и чулног система; 
- дефинише појам и значај хомеостазе 
- разуме појам и значај процеса фотосинтезе 
- зна појам и значај процеса ћелијског дисања 
- схвата и објашњава појам и значај процеса транспирације 
- схвата и објашњава значај сталности телесне температуре 

ДОБАР 3 -наводи и објашњава улогу ћелијских органела 
- објашњава поделу матичних ћелија и њихову употребу 
- објашњава однос запремине и површине, као један од основних принципа  

 
 економичности живих бића 

- објашњава регулацију ензимске реакције и њен значај 
- препознаје и објашњава улоге различитих хормона 
- објашњава основне особине нервних ћелија и њихову грађу; значај 
синапси и неуротрансмитера и особине мишићних ћелија 
- зна начин функционисања чулног система (чуло вида, слуха, 
мириса, укуса) и грађу нервног система и улогу делова нервног система 
- објашњава начин деловања рефлексног лука 
- објашњава и разуме узроке настанка поремећаја нервног, 
ендокриног и чулног система 
- објашњава и разуме физичке и хемијске параметре који утичу на 
хомеостазу 
- објашњава факторе који утичу на интензитет фотосинтезе 
- разуме процес ћелијског дисања 
- схвата и објашњава како транспирација функционише 
- разуме, објашњава и на примерима препознаје поделу живих бића у 
зависности од начина одржавања температуре 
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ВРЛО 
ДОБАР 4 

-на конкретном примеру препознаје органеле и истиче разлике између 
ћелија 
- анализира употребу матичних ћелија у лечењу болести 
- на конкретним примерима препознаје, објашњава и анализира однос 
запремине и површине, као и принципе економичности живих бића 
- препознаје, описује и анализира на конкретном примеру улогу 
одређених ензима 
-објашњава биљне хормоне и хормоне бескичмењака; анализира значај 
хормона на конкретним примерима 
-на конкретном примеру анализира значај чулних, нервних и мишићних 
ћелија као и  грађу и улогу чулног и нервног система 
- на конкретном примеру описује и анализира рефлексни лук и типове 
рефлека 
- објашњава и на конкретном примеру уочава и анализира поремећаје 
нервног, ендокриног и чулног система 
- на конкретном примеру објашњава механизам негативне и 
позитивне повратне спреге 
- објашњава начин вршења фотосинтезе, разликујући светлу и тамну 
фазу и њихове производе 
- објашњава и на примерима препознаје процес аеробног и 
анаеробног дисања 
- схвата, објашњава и на примерима препознаје типове транспирације 
- схвата и објашњава механизме регулације телесне температуре код 
различитих група живих бића 

ОДЛИЧАН  
5 

-анализира значај ћелијских органела и метаболизма ћелије 
- коментарише, анализира и изводи закључке о моралним дилемама 
везаним за истраживање матичних ћелија 
- објашњава и анализира значај принципа економичности живих бића 
и повезује га са адаптацијама 

 - схвата и објашњава примену ензима у производњи хране и лекова - 
зна и разуме главне морфолошке и функционалне карактеристике органа 
који информишу организам о стању у околини и њихову улогу у 
одржавању унутрашње равнотеже (улога нервног система) као и органа 
који реагују на промене у околини и карактеристике органа које враћају 
организам у равнотежу онда када је из ње избачен (стресно стање - улога 
ендокриног система) 
- анализира рефлексе, изводе закључке о њима и то објашњава на 
конкретном примеру 
-схвата важност и начине очувања здравља и примењује их у пракси 
- анализира значај негативне и позитивне повратне спреге 
- анализира на конкретном примеру процес фотосинтезе 
- анализира на конкретним примерима процес ћелијског дисања 
- анализира на конкретним примерима процес транспирације, 
адаптације биљака на транспирацију и факторе који утичу на овај процес - 
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анализира на конкретним примерима ендотерме, ектотерме, поикилотерме 
и хомеотерме 

НАСТАВНА ТЕМА: Човек и здравље 
ДОВОЉАН  
2 

- Именује и одређује положај органа човека,крв улоге  
-Зна ште је адолесценција,пубертет,контрацепција 
-Уме да идентификује елементе здравог начина живота и у односу на њих 
уме да процени сопствене животне навике и да избегава ризична 
понашања. 
-Препознаје најчешће болести, стања, деформитете,утицаја нездравих 
стилова живота ;oдговорно се односи према свом здрављу;  

ДОБАР 3 -Описује улоге органа,крви, 
-Познаје биолошки смисао адолесценције,пубертета,контрацепција,полно 
преносиве болести, 
-уме да примени мере превенције за очување здравља,личне хигијене 
Познаје утицај хормона на промене у пубертету   
Познаје здраве стилове живота, 

ВРЛО 
ДОБАР 4 

- Уoчава повезаност између грађе и функције нервног и ендокриног 
система,хормона пубертета 
-Уме да објасни физиолошке процесе организма човека и њихову 
повезаност. 
-Уме да општа знања о променама у пубертету повеже са сопственим 
искуствима и да се одговорно понаша у вези с репродуктивним здрављем. -
Процењује када може сâм себи да помогне и када је потребно потражити 
лекарску помоћ. 
Уочава здраве стилове живота,утицај медисјких садржаја на понашање 
младих  
Истражује користи икт у истраживању обради података чита графиконе и 
табеларно приказује  
Описује поремећаје који настају нездравим стиловима живота 
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ОДЛИЧАН  
5 

Тумачи садејство нервног и ендокриног система у одржавању хомеостазе 
организма човека. 
Зна улогу нервног и ендокриног система на настанак промене у 
адолесценцији,пубертету,зна о полно преносивим болестима,заштиту од 
нежељене трудноће,зна састав крви и улоге крви    
Зна животне стилове и утицај медија на понашање младих.изрази критички 
став према медијским садржајима који се баве здравим стиловима живота; 
повеже промене настале у пубертету са деловањем хормона;  
идентификује поремећаје у раду органа и система органа изазваних 
нездравим начином живота; 
користи ИКТ и другу опрему у истраживању, обради података и приказу 
резултата; 
табеларно и графички представи прикупљене податке и изведе одговарајуће 
закључке; 

НАСТАВНА ТЕМА: Порекло и разноврсност живота 
ДОВОЉАН  
2 

- зна основне научне чињенице о еволуцији живота на Земљи и етапе  
Земљине историје 
- објашњава услове који су неопходни за живот 

ДОБАР 3 -зна да живот на Земљи има заједничко порекло са чијом се историјом 
можемо упознати на основу фосилних записа 
-разуме и објашњава процесе који су претходили настанку живота на 
Земљи  
- дефинише појам „строматилити” 
- разуме и објашњава значај цијанобактерија 

ВРЛО 
ДОБАР 4 

-схвата и објашњава узроке изумирања врста 
-објашњава појаву геолошких доба, начин на који су се смењивала, њихове 
карактеристике и појаву живих бића карактеристичних за свако геолошко 
доба 
-објашњава и анализира улогу алги и биљака у настанку кисеоника - 
разуме и објасни шта је довело до „кисеоничне катастрофе” и које су 
последице тога 

ОДЛИЧАН  
5 

-анализира на конкретним примерима време када се појавила дата врста и 
начине њеног опстанка 
- анализира на конкретним примерима настанак и значај озонског 
омотача као и ендосимбиозу и разуме њихов значај 
- објашњава и анализира адаптације које су биљкама биле неопходне 
да би опстале на копну 

НАСТАВНА ТЕМА: Наслеђивање и еволуција 
ДОВОЉАН  
2 

-зна да постоје природне промене у понашању које настају као последица 
физиолошких промена (пубертет) 
-препознаје фазе метаморфозе и зна начин њеног одвијања 

 -зна фазе развоја биљке 
- зна теорију еволуције и значај еволуције; као и појмове- природна и 
вештачка селекција 
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- препознаје карактеристичне представнике рода Homo и њихове 
одлике 

ДОБАР 3 -разликује и објашњава процес потпуне и непотпуне метаморфозе 
- објашњава значај пубертета и процесе који га прате, као и утицај 
хормона на њих 
- објашњава начин цветања биљака и услове који су неопходни за 
цветање 
- препознаје на конкретним примерима природну и вештачку 
селекцију 
- препознаје на конкретним примерима одређене представнике рода 
Homo  

ВРЛО 
ДОБАР 4 

-анализира на конкретном примеру промене које се јављају у пубертету 
- објашњава начин формирања и сазревања плода, као и утицај биљних 
хормона на саме процесе 
- објашњава значај мутација и адаптација у еволуцији 
- разуме и објашњава основне разлике по којима се човек разликује 
од осталих припрадника рода Homo 

ОДЛИЧАН  
5 

-повезује промене које се догађају организму током животног циклуса са 
активностима гена 
- препознаје и анализира на конкретним примерима спољашње и 
унутрашње утицаје који су неопходни за процес цветања, плодоношења и 
сазревања плода 
- разуме како различити еволуциони механизми, мењајући учесталост 
особина у популацијама, доводе до еволуције  
- анализира процес еволуције човека током времена и промене које су 
се јављале 

НАСТАВНА ТЕМА: Живот у екосистему 
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ДОВОЉАН  
2 

- дефинише основне еколошке појмове (животна средина, станиште, 
животна заједница, популација, еколошка ниша, екосистем, биодиверзитет, 
биосфера). 
-Препознаје представнике екосистема у непосредном окружењу и 
одговорно се односи према њима. 
-Дефинише биодиверзитет. 
-Препознаје утицаје људског деловања на животну средину, основне мере 
заштите животне средине 
препознаје животне услове који владају у карактеристичним ексистемима 
Србије и најважније врсте које их насељавају;појмове 
ендемит,реликт,интродукција, препознаје основне последице развоја 
човечанства на природу (утицај киселих киша, озонских рупа, појачаног ефекта 
стаклене баште, глобалне климатске промене) и најважније врсте загађивања 
воде, ваздуха и земљишта препознаје основне процесе важне у заштити и 
очувању животне средине (рециклажу, компост) и у заштити биодиверзитета 
(национални паркови, природни резервати). 
Препознаје процесе кружења материје и протицања енергије,ланце исхране 
Препознаје обновљиве необновљиве природне ресурсе, 

 
  

ДОБАР 3 - разуме значење основних еколошких појмова (животна средина, 
станиште, животна заједница, популација, еколошка ниша, екосистем, 
биодиверзитет, биосфера). 
-Описује значај биодиверзитета и властите одговорности за његову 
заштиту. 
-Разуме значај мера заштите животне средине из аспекта одрживог развоја. 
-Зна основне односе међу члановима екосистема. 
-Зна типичне екосистеме у Србији. 
разуме и правилно именује одлике популације, биоценозе,екосистема, биома и 
биосфере; зна да у природи постоји кружење појединих супстанци (воде, 
угљеника, азота). препознаје различите биоме и зна њихов основни распоред на 
Земљи; уме да објасни појмове: макија, гарига, физичка суша, физиолошка суша; 
зна да наведе националне паркове Србије и зна шта су Црвене књиге. разуме 
утицај човека на биолошку разноврсност (нестанак врста, сеча шума, интензивна 
пољопривреда, отпад). разуме проблем демографске експанзије; уме да наведе 
обновљиве и необновљиве ресурсе. 
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ВРЛО 
ДОБАР 4 

Описује основне односе међу члановима екосистема и објашњава како 
делови екосистема утичу једни на друге. 
-Увиђа значај циклуса кружења најважнијих елемената у екосистему. -
Разликује типичне екосистеме и њихове најважније представнике у Србији 
(биодиверзитет Србије). 
-Успоставља везу између узрока и последица штетног дејства загађујућих 
супстанци на живи свет и животну средину. 
препознаје основне биоме и зна њихов основни распоред на Земљи; разуме и уме 
да објасни процес кружења материје и протицање енергије у екосистему. 
препознаје животне услове који владају у појединим екосистемима Европе и света 
и карактеристичне врсте које их насељавају; разуме значај природних добара у 
заштити природе (националних паркова, продних резервата, ботаничких башта, 
зоовртова) 
– раземе последице загађивања воде, ваздуха и замљишта, као и значај очувања 
природних ресурса и уштеде енергије 
разуме концепт одрживог развоја и енергетску ефикасност 

ОДЛИЧАН  
5 

- Уме да објасни преносе супстанце и енергије у екосистему, као и 
развој и еволуцију екосистема. 
-Процењује значај мера заштите, очувања и унапређивања животне средине 
и зна како може да их примени. 
-Повезује распоред биома на Земљи с чиниоцима који га одређују. -
Разуме значај примене принципа одрживог развоја у свакодневном 
животу. 
- разуме да се уз материјалне токове увек преноси и енергија и уме да 
објасни односе исхране у екосистему (аутотрофне, хетеротрофне, сапротрофне, 
ланце исхране и трофичке пирамиде); разуме просторну и временску организацију 
животних заједница и популација. 

 предвиђа , на основу задатих услова, тип екосистема који у тим условима 
настаје. познаје механизме којима развој човечанства изазива промене у природи 
(утицај киселих киша, озонских рупа, појачање ефекта стаклене баште, глобалне 
климатске промене); уопштава, изводи закључке, чита графикон. разуме зашто 
се неограничен развиј човечанства не може одржати у ограниченим условима 
целе планете 

Наставница биологије: 
Беде Хајнал Лила 



   
 

Основна школа “Ади Ендре“  Мали Иђош  
ПРЕДМЕТ ФИЗИЧКО И ЗДРАВСТВЕНО ВАСПИТАЊЕ 

 
Критеријум оцењивања ученика 5-8 . разреда из предмета Физичко и здравствено 
васпитање се састоји из три сегмента:  
 
1. Однос према раду (cви ученици тромесечје почињу са оценом 5. На свака четри 
негативно означена часа оцена пада за једну нумеричку вредност. Негативно се 
обележавају часови на којима:  Ученик нема опрему за рад (једнобразна опрема - 
чисто бела мајица, шорц у тамној боји, чисте патике за салу). Ученик има опрему али не 
извршава задатке на часу,  ученик угрожава безбедност других ученика на часу, ученик се 
неодговорно односи према справама и реквизитима и не поштује правила  безбедног 
вежбања на часу , ученик самовољно напусти час) 
2. Физичке способности и усвајање моторичких вештина и спортских дисциплина  
3. Физичка и здравствена култура  
 
Оценом се изражава:  
 
1) оствареност циљева и прописаних, односно прилагођених стандарда постигнућа, достизање 
исхода и степена развијености компетенција у току савладавања програма предмета;  
2) ангажовање ученика у настави;  
3) напредовање у односу на претходни период;  
4) препорука за даље напредовање ученика.  
 
Бројчане оцене су: одличан (5), врло добар (4), добар (3), довољан (2) и недовољан (1).  
 
-Индивидуални напредак моторичких способности сваког ученика процењује се у односу на 
претходно проверено стање. Приликом оцењивања неопходно је узети у обзир способности 
ученика, степен спретности и умешности. Уколико ученик нема развијене посебне способности, 
приликом оцењивања узима се у обзир индивидуални напредак његов иднивидуални напредак 
у односу на претходна достугнућа и могућности као и ангажовање ученика у наставном процесу.  
 
-Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 1, оцењује се на основу ангажовања и 
степена остварености исхода, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања. 
 
 -Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 2, оцењује се на основу ангажовања 
и степена остварености прилагођених циљева и исхода, који су дефинисани у 
персонализованом плану наставе и учења, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања. 
 
 -Ученику који стиче образовање и васпитање по индивидуалном образовном плану, а не 
остварује планиране циљеве и исходе, ревидира се индивидуални образовни план. 
 
 -Ученик са изузетним способностима који стиче образовање и васпитање на прилагођен и 
обогаћен начин, применом индивидуалног образовног плана, оцењује се на основу праћења 
остваривања прописаних исхода и стандарда постигнућа и ангажовања.  



   
 

 
 
❖ Узимајући у обзир све критеријуме за оцењивање формира се оцена ученика.  
 
Код ученика ослобођених од практичног дела наставе, наставник прати и вреднује:  
- ниво остварености исхода из области Физичка и здравствена култура;  
- учешће у организацији ваннаставних активности. 
 

СЕГМЕНТИ ОЦЕЊИВАЊА 

 
Правила понашања на часу 

 

 
- Ученик носи опрему за час (бела мајица,таман шортс и чисте 
патике за салу)  
- Уколико ученик има потребу да изађе са часа мора добити 
дозволу наставника  
- Поштује мере безбедности  
- Поштује сва правила понашања ученика прописана од стране 
школе 
 

 
Активност и однос ученика 
према физичком и 
здравственом васпитању који 
обухвата 
 

 
- Вежбање у адекватној спортској опреми.  
- Редовно присуствовање на часовима физичког и 
здравственог васпитања.  
- Учествовање у ваннасавним и ваншколским активностима и 
др 

 
Приказ једног од усвојених 
комплекса општеприпремних 
вежби (вежби обликовања) 
 

 
- Познаје терминологију основних вежби обликовања и 
практично их показује, правилно разбраја. 

 
Достигнут ниво постигнућа 
моторичких знања, умења и 
навика (напредак у 
усавршавању технике) 
 

 
- Достигнут ниво постигнућа моторичких знања, умења и 
навика кроз редован рад на часовима и кориговање услед 
сугестија. 

 
НАСТАВНА ОБЛАСТ 

 
ФИЗИЧКЕ СПОСОБНОСТИ 

ОЦЕНА КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА 

 
ОДЛИЧАН (5) 

 
 
- Поседује позитивно искуство успешности кроз овладавање 
правила елементарних и штафетних игара. 
 - Вешто изводи сложеније форме природних облика кретања. 
 



   
 

 

 
ВРЛО ДОБАР (4) 

 
- Правилно изводи вежбе, разноврсна природна и изведена 
кретања уз мања одступања.  
- Користи усвојене моторичке вештине у игри и свакодневном 
животу уз мања одступања. 
 - Одржава равнотежу у различитим кретањима.  
- Правилно подиже, носи и спушта терет. 
 
 

 
 

ДОБАР (3) 
 

 
- Правилно изведе вежбе, разноврсна природна и изведена 
кретања уз подстицај.  
- Користи усвојене моторичке вештине у игри и свакодневном 
животу уз подстицај. 
 

 
ДОВОЉАН (2) 

 
- Правилно изведе вежбе, разноврсна природна и изведена 
кретања уз помоћ.  
- Користи усвојене моторичке вештине у игри и свакодневном 
животу уз помоћ. 
 

 
НЕДОВОЉАН (1) 

 

 
- Не показује минимум знања у складу са критеријумима за 
оцену довољан (2).  
- Не показује жељу за напредовањем. 
 

 
НАСТАВНА ОБЛАСТ 

 

МОТОРИЧКЕ ВЕШТИНЕ, СПОРТ И 
СПОРТСКЕ ДИСЦИПЛИНЕ 

ОЦЕНА КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА 

 
ОДЛИЧАН (5) 

 
- Поседује позитивно искуство успешности кроз овладавање 
правила елементарних и штафетних игара.  
- Вешто изводи сложеније форме природних облика кретања. 

 

 
ВРЛО ДОБАР (4) 

 
 
- Правилно изводи вежбе, разноврсна природна и изведена 
кретања уз мања одступања.  
- Користи усвојене моторичке вештине у игри и свакодневном 
животу уз мања одступања.  
- Одржава равнотежу у различитим кретањима.  
- Правилно подиже, носи и спушта терет. 



   
 

 

 
 

ДОБАР (3) 
 

 
- Правилно изведе вежбе, разноврсна природна и изведена 
кретања уз подстицај.  
- Користи усвојене моторичке вештине у игри и свакодневном 
животу уз подстицај. 
 

 
ДОВОЉАН (2) 

 
- Правилно изведе вежбе, разноврсна природна и изведена 
кретања уз помоћ.  
- Користи усвојене моторичке вештине у игри и свакодневном 
животу уз помоћ. 

 

 
НЕДОВОЉАН (1) 

 

 
- Не показује минимум знања у складу са критеријумима за 
оцену довољан (2).  
- Не показује жељу за напредовањем. 

 
 

НАСТАВНА ОБЛАСТ 

 

ФИЗИЧКА И ЗДРАВСТВЕНА КУЛТУРА 
(атлетика, вежбе на тлу и справама, ритмичка гимнастика и 

народни плесови, основи спортских игара) 

ОЦЕНА КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА 

 
ОДЛИЧАН (5) 

 
- Користи основну терминологију вежбања.  
- Повезује ходање и трчање са позитивним утицајем на 
здравље. 
- Препознаје лепоту покрета у вежбању.  
- Придржава се правила вежбања. 
- Вреднује успех у вежбању.  
- Вреднује сопствена и туђа постигнућа у вежбању. 
 

 
ВРЛО ДОБАР (4) 

 
- Користи основну терминологију вежбања уз мања 
одступања. - Препознаје везу вежбања и уноса воде.  
- Наведе врсте намирница у исхрани.  
- Правилно држи тело. 
 

 
 

ДОБАР (3) 
 

 
- Користи основну терминологију вежбања уз подстицај.  
- Уочава улогу делова тела у вежбању.  
- Уочи промене у расту код себе и других. 
- Коригује сопствено држања тела на основу савета 
наставника. - Прати промене у тежини и висини код себе и 
других.  



   
 

 
 

 
ДОВОЉАН (2) 

 
- Користи основну терминологију вежбања уз помоћ.  
- Поштује правила понашања у и на просторима за вежбање. 
 - Поштује мере безбедности током вежбања.  
- Одговорно се односи према објектима, справама и 
реквизитима у просторима за вежбање. 
- Поштује правила игре.  
- Навија и бодри учеснике у игри на начин који никога не 
вређа. - Уредно одлаже своје ствари пре и након вежбања. 
 

 
НЕДОВОЉАН (1) 

 

 
- Не показује минимум знања у складу са критеријумима за 
оцену довољан (2).  
- Не показује жељу за напредовањем. 
 

 

 

 

Мали Иђош, 01.09.2024 

Харангозо Иштван, Халас Золтан 



КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА  

ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИЈА 

 
 Елементи оцењивања из технике и технологије су: 
 
- усвојеност образовних садржаја; 
- примена знања; 
- активност ученика. 
 
Ученик у току школске године може добити оцене на основу: 
 
- активности на часу, 
- израде техничких цртежа, 
- израде практичних радова, 
- израде презентација, паноа, реферата, 
- практичног рада на рачунару, 
- усменог испитивања, 
- 15-то минутне писмене провере знања, 
- активности везане за припреме и учешће на такмичењима и школским 
манифестацијама, 
- повезивање теоријских знања са практичним радом и свакодневним 
животом. 
 
Активност, ангажованост и постигнути ниво знања ученика вреднује се на 
сваком часу. 
 
Такође, различити практични радови, вреднују се на основу : 
 
- сложености рада, 
- самосталности израде рада од стране ученика, 
- примене мера заштите на раду, 
- правилног коришћења различитих алата и прибора, 
- прецизности преношења мера са цртежа на материјал, 
- прецизност израде делова и завршне обраде, 
- фунционалности и/или естетске вредности рада, 
- мотивисаности ученика током израде рада. 



 
Ученик који потпуно самостално остварује циљеве и задатке са основног и 
средњег нивоа, као и већину напредних захтева и врло је мотивисан у свом 
раду, оцењује се оценом одличан (5). 
Ученик који самостално савлађује захтеве са основног и средњег нивоа, као и 
део напредних захтева и мотивисан је у свом раду, оцењује се оценом врло 
добар (4). 
Ученик који самостално савлађује захтеве са основног нивоа, као и већи део 
средњих захтева и просечно је ангажован у свом раду, оцењује се оценом 
добар (3). 
Ученик који тек уз помоћ наставника савлађује захтеве са основног нивоа и 
просечно је ангажован и мотивисан у свом раду, оцењује се оценом довољан 
(2). 
Ученик који ни уз помоћ наставника не савлађује захтеве са основног нивоа и 
није ангажован и мотивисан у свом раду, оцењује се оценом недовољан (1). 
  
Петнаестоминутне писмене провере знања не морају бити унапред 
најављене. Резултате петнаестоминутне провере наставник уписује у 
педагошку свеску, а за извођење оцене су неопходне најмање три такве 
провере. Садрже најчешће 5-6 питања где доминирају питања типа: тачно-
нетачно, заокружи тачан одговор, повежи појмове и допуни реченицу (једном 
или са две речи). Свако питање носи по један бод. Кад год је то могуће 
делимично тачни одговори се бодују са пола бода. 
 
Бодовна скала је урађена приближно следећим процентима: 
 
- преко 85 процената је оцена одличан (5), 
- преко 65 процената је оцена врло добар (4), 
- преко 50 процената је оцена добар (3), 
- преко 30 процената је оцена довољан (2), 
- мање од 30 процената је оцена недовољан (1) 
  
Наставник технике и технологије:  

Золтан Ваш 
ОШ „Ади Ендре“ 

Мали Иђош, 2024. 09. 16. 

 



Огледна основна школа Ади Ендре, Мали Иђош 
Критеријуми оцењивања 5-8 разред 
Енглески језик 
 
 
5. -8. РАЗРЕД Током школске године ученици се оцењују формативно и сумативно. 
Формативне оцене резултат су редовног праћења и процене напредовања ученика у 
остваривању прописаних исхода и стандарда постигнућа. Записују се у дневнику у 
оквиру активности и у педагошкој документацији наставника. Овим видом оцењивања 
вреднује се ангажовање ученика на часовима у групним облицима рада и 
активностима у пару, учествовање у пројектним задацима, мотивисаност, редовно 
доношење прибора, редовна израда домаћих задатака, однос према раду.  
Сумативно оцењивање врши се кроз усмене и писмене провере. Писмене провере се 
раде после сваке завршене тематске области ( 3 до 4 пута у току полугодишта). При 
сумативном оцењивању (било да је усмено или писмено) задаци и вежбања се 
рангирају по нивоима постигнућа (основни, средњи и напредни) и води се рачуна о 
њиховој заступљености. Усмена провера знања  
 
Одличан (5) – Ученик треба да : - Самостално разуме општи смисао, информације из 
текстова различите тематике примерених узрасту. - На једноставан начин и укратко 
излаже на задату тему или резимира краћи текст (прочитан или одслушан), делимично 
користећи и језичка средства која се у њему појављују. - Самостално описује догађаје 
и активности. - Разуме кратко и једноставно монолошко излагање на узрасно 
адекватне и блиске теме. - Познаје и/или самостално користи граматичке елементе и 
конструкције, укључујући и најчешће изузетке, као и основне начине творбе и флексије 
именица, глагола, придева, прилога. - Користи велики број лексичких елемената који 
се односе на теме и ситуације из његовог непосредног искуства. - Саставља краће 
текстове од неколико повезаних реченица о себи, друштвеном и природном окружењу, 
аспектима приватног и школског живота. - Активно учествује у различитим облицима 
рада на часу, редовно ради домаће задатке. 
 
 
 Врло добар (4) – Ученик треба да: - Разуме општи смисао и информације из текстова 
различите тематике примерених узрасту. - Уз мању помоћ излаже на задату тему и 
резимира краћи текст (прочитан или одслушан). - Уз мању помоћ описује догађаје и 
активности користећи једноставна усвојена језичка средства. - Разуме кратко и 
једноставно монолошко излагање на узрасно адекватне и блиске теме. - Делимично 
познаје и/или користи граматичке елементе и конструкције. Делимично познаје начине 
творбе и флексије именица, глагола, придева, прилога. - Користи ограничен број 
лексичких елемената који се односе на теме и ситуације из његовог непосредног 
искуства. - Уз мању помоћ саставља кратке текстове од неколико повезаних реченица 
о себи, друштвеном и природном окружењу, аспектима приватног и школског живота. - 
Активно учествује у различитим облицима рада на часу, редовно ради домаће 
задатке.  
 
Добар (3) – Ученик треба да: - Разуме значење најфреквентнијих речи, фраза и других 
основних лексичких елемената у оквиру једноставних, кратких текстова и усмених 
исказа. - Најједноставнијим језичким средствима, уз употребу увежбаних фраза, 



именује и описује људе и ствари из свог непосредног окружења или везане за 
прочитани текст или сумени исказ. - Познаје и/ или користи основне граматичке 
елементе и конструкције. - Уз већу помоћ саставља краће текстове о себи и окружењу. 
- Користи ограничен број лексичких елемената који се односе на теме и ситуације из 
његовог окружења. - Уз подстицају учествује у различитим облицима рада на часу и 
ради већину задатака.  
 
Довољан (2) – Ученик треба да: - Разуме значење најфреквентнијих речи, фраза и 
других основних лексичких елемената у оквиру једноставних, кратких, јасно 
контекстуализованих усмених исказа. - Уз помоћ чита наглас краткe и једноставне 
текстове (показујући да прати њихов општи смисао). - Уз већу помоћ именује основне 
лексичке елементе који се односе на обрађене теме. - Уз већи подстицају чествује у 
активностима на часу. Има одговоран однос према раду (редовно ради већину 
домаћих задатака, води белешке на часу, носи прибор).  
 
 
Оцењивање писмених провера врши се на основу скале бодовања (могућа су мања 
одступања у зависности од сложености тематске области која се проверава): одличан 
(5) - - 91% - 100% врло добар (4) - - 71% - 90% добар (3) - - 51% - 70% довољан (2) - - 
31% - 50% недовољан (1) - - 0% -30% Закључна оцена утврђује се на крају првог и 
другог полугодишта на основу свих појединачних оцена унетих у дневник од почетка 
школске године. 



Огледна основна школа Ади Ендре, Мали Иђош 
Критеријуми оцењивања 5-8 разред 
Немачки језик 
 
 
5. -8. РАЗРЕД Током школске године ученици се оцењују формативно и сумативно. 
Формативне оцене резултат су редовног праћења и процене напредовања ученика у 
остваривању прописаних исхода и стандарда постигнућа. Записују се у дневнику у 
оквиру активности и у педагошкој документацији наставника. Овим видом оцењивања 
вреднује се ангажовање ученика на часовима у групним облицима рада и 
активностима у пару, учествовање у пројектним задацима, мотивисаност, редовно 
доношење прибора, редовна израда домаћих задатака, однос према раду.  
Сумативно оцењивање врши се кроз усмене и писмене провере. Писмене провере се 
раде после сваке завршене тематске области ( 3 до 4 пута у току полугодишта). При 
сумативном оцењивању (било да је усмено или писмено) задаци и вежбања се 
рангирају по нивоима постигнућа (основни, средњи и напредни) и води се рачуна о 
њиховој заступљености. Усмена провера знања  
 
Одличан (5) – Ученик треба да : - Самостално разуме општи смисао, информације из 
текстова различите тематике примерених узрасту. - На једноставан начин и укратко 
излаже на задату тему или резимира краћи текст (прочитан или одслушан), делимично 
користећи и језичка средства која се у њему појављују. - Самостално описује догађаје 
и активности. - Разуме кратко и једноставно монолошко излагање на узрасно 
адекватне и блиске теме. - Познаје и/или самостално користи граматичке елементе и 
конструкције, укључујући и најчешће изузетке, као и основне начине творбе и флексије 
именица, глагола, придева, прилога. - Користи велики број лексичких елемената који 
се односе на теме и ситуације из његовог непосредног искуства. - Саставља краће 
текстове од неколико повезаних реченица о себи, друштвеном и природном окружењу, 
аспектима приватног и школског живота. - Активно учествује у различитим облицима 
рада на часу, редовно ради домаће задатке. 
 
 
 Врло добар (4) – Ученик треба да: - Разуме општи смисао и информације из текстова 
различите тематике примерених узрасту. - Уз мању помоћ излаже на задату тему и 
резимира краћи текст (прочитан или одслушан). - Уз мању помоћ описује догађаје и 
активности користећи једноставна усвојена језичка средства. - Разуме кратко и 
једноставно монолошко излагање на узрасно адекватне и блиске теме. - Делимично 
познаје и/или користи граматичке елементе и конструкције. Делимично познаје начине 
творбе и флексије именица, глагола, придева, прилога. - Користи ограничен број 
лексичких елемената који се односе на теме и ситуације из његовог непосредног 
искуства. - Уз мању помоћ саставља кратке текстове од неколико повезаних реченица 
о себи, друштвеном и природном окружењу, аспектима приватног и школског живота. - 
Активно учествује у различитим облицима рада на часу, редовно ради домаће 
задатке.  
 
Добар (3) – Ученик треба да: - Разуме значење најфреквентнијих речи, фраза и других 
основних лексичких елемената у оквиру једноставних, кратких текстова и усмених 
исказа. - Најједноставнијим језичким средствима, уз употребу увежбаних фраза, 



именује и описује људе и ствари из свог непосредног окружења или везане за 
прочитани текст или сумени исказ. - Познаје и/ или користи основне граматичке 
елементе и конструкције. - Уз већу помоћ саставља краће текстове о себи и окружењу. 
- Користи ограничен број лексичких елемената који се односе на теме и ситуације из 
његовог окружења. - Уз подстицају учествује у различитим облицима рада на часу и 
ради већину задатака.  
 
Довољан (2) – Ученик треба да: - Разуме значење најфреквентнијих речи, фраза и 
других основних лексичких елемената у оквиру једноставних, кратких, јасно 
контекстуализованих усмених исказа. - Уз помоћ чита наглас краткe и једноставне 
текстове (показујући да прати њихов општи смисао). - Уз већу помоћ именује основне 
лексичке елементе који се односе на обрађене теме. - Уз већи подстицају чествује у 
активностима на часу. Има одговоран однос према раду (редовно ради већину 
домаћих задатака, води белешке на часу, носи прибор).  
 
 
Оцењивање писмених провера врши се на основу скале бодовања (могућа су мања 
одступања у зависности од сложености тематске области која се проверава): 
 
 
 одличан (5) - - 86% - 100% 
 врло добар (4) - - 85% -71%  
 добар (3) - - 55% - 70%  
 довољан (2) - - 36% - 54%  
 недовољан (1) - - 0% -35%  
Закључна оцена утврђује се на крају првог и другог полугодишта на основу свих 
појединачних оцена унетих у дневник од почетка школске године. 



                   ОЦЕЊИВАЊЕ УЧЕНИКА ИЗ ПРЕДМЕТА ХЕМИЈА  

OOШ „Ади Ендре“ Мали Иђош 
  

Према Правилнику о оцењивању ученика у основном образовању и васпитању - „Службени гласник 
РС” број 34 од 17.маја 2019.  

  

Врста, ниво и обим знања и ангажовање ученика оцењују се тако да оцену: одличан (5) добија 
ученик који у потпуности показује способност трансформације знања и примене у новим ситуацијама; 
лако лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe; самостално изводи закључке који се заснивају на 
подацима; решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у потпуности критички рaсуђуje; 
показује изузетну самосталност уз изузетно висок степен активности и ангажовања. врло добар (4) 
добија ученик који у великој мери показује способност примене знања и лoгички пoвeзуje чињeницe 
и пojмoвe; самостално изводи закључке који се заснивају на подацима; решава поједине проблеме на 
нивоу стваралачког мишљења и у знатној мери критички рaсуђуje; показује велику самосталност и 
висок степен активности и ангажовања. добар (3) добија ученик који у довољној мери показује 
способност употребе информација у новим ситуацијама; у знатној мери лoгички пoвeзуje чињeницe и 
пojмoвe; већим делом самостално изводи закључке који се заснивају на подацима и делимично 
самостално решава поједине проблеме; у довољној мери критички рaсуђуje; показује делимични 
степен активности и ангажовања. довољан (2) добија ученик чија знања, која је остварио, су на нивоу 
репродукције, уз минималну примену; у мањој мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe и 
искључиво уз подршку наставника изводи закључке који се заснивају на подацима; понекад је 
самосталан у решавању проблема и у недовољној мери критички рaсуђуje; показује мањи степен 
активности и ангажовања.  

недовољан (1) добија ученик који знања која је остварио нису ни на нивоу препознавања и не показује 
способност репродукције и примене; не изводи закључке који се заснивају на подацима; критички не 
рaсуђуje; не показује интересовање за учешће у активностима ,нити ангажовање.  

  

• Закључна оцена   

-утврђује се на крају првог и другог полугодишта, на основу свих појединачних оцена (најмање четири 
оцене током полугодишта) које су унете у дневник од почетка школске године.  

-закључна оцена не може да буде већа од највеће појединачне оцене уписане у дневник, добијене било 
којом техником провере знања,а не може бити мања од аритметичке средине свих појединачних оцена  

-закључна оцена на полугодишту не узима се у обзир приликом утврђивања аритметичке средине на 
крају другог полугодишта.  

  

  



  

ОСНОВНИ НИВО  

ОПШТА ХЕМИЈА  

У области општа хемија ученик зна:  
- да прави разлику између елемената,једињења и смеша из свакодневног живота на основу њихове 

сложености   
- о практичној примени елемената, једињења и смеша из сопственог окружења на основу њихових 

практичних својстава  
- на основу којих својстава супстанце могу да се разликују, којим врстама промена супстанце 

подлежу као и да се при променама укупна маса супстанце не мења  
- да су чисте супстанце изграђене од атома, молекула и јона, и да се те честице међусобно разликује 

по наелектрисању и сложености грађе  
- тип хемијске везе у молекулима елемената, ковалентним и јонским једињењима  
- квалитативно значење симбола најважнијих хемијских елемената, хемијских формула 

најважнијих представника класа неорганских и органских  једињења и квалитативно значење 
хемијских једначина реакција оксидације  

- шта су раствори, како настају и примере раствора у свакодневном животу  
- значење следећих термина: супстанца, смеша, раствор, растварање, елементи једињења, атом,  

молекул, јон, ковалентна веза, јонска веза, оксидација, оксиди киселина, база, со индикатор.  
  
У области експеримента ученик уме да  

- загрева супстанцу на безбедан начин  
- измери масу, запремину и температуру супстанце  
- у једноставним огледалима испита својства супстанци(агрегатно стање, мирис, боју, магнетна 

својства, растворљивост), као и да својства опише  
- састави апаратуру и изведе поступак цеђења  
  

НЕОРГАНСКА ХЕМИЈА  

У области неорганске хемије ученик зна:  
- основна физичка и хемијска својства неметала и метала (агрегатно стање, проводљивост топлоте 

и електрицитета и реакцију са кисеоником)  
- везу између својстава неметала, метала и њихове практичне примене  
- да препозна метале ()на основу њихових физичких и хемијских својстава  
- да на основу формуле именује основне класе неорганских једињења  
- примере оксида, киселина, база и соли у свакодневном животу као и практичну примену ових 

једињења  
- осбновна физичка и хемијска својства оксида, киселина, база и соли.   
  
У области експеримента ученик уме да  

- безбедно рукује супстанцама, посуђем и прибором.  
- утврди основна физичка својства оксида (агрегатно стање, боју, мирис)  
- докаже кисело-базна својства супстанце помоћу индикатора -  испита растворљивост соли  



ОРГАНСКА ХЕМИЈА  

У области органске хемије ученик зна:  
- формуле, називе и функционалне групе најважнијих угљоводоника, алкохола, карбонилних 

једињења, карбоксилних киселина и естара  
- основна физичка и хемијска својства угљоводоника, алкохола, карбонилних једињења, 

карбоксилних киселина и естара,  
- практичан значај угљоводоника, алкохола, карбонилних једињења, карбоксилних киселина и 

естара.  

БИОХЕМИЈА  

У области биохемије ученик зна:  
- да наведе физичка својства (агрегатно стање и растворљивост) масти и уља, угљених хидрата, 

протеина  
- примере и заступљеност масти и уља, угљених хидрата и протеина у намирницама  

ХЕМИЈА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ  

У области хемије животне средине ученик зна:  
- значај безбедног поступања са супстанцама, начине њиховог правилног складиштења, а са циљем 

очувања здравља и животне средине.  

  

СРЕДЊИ НИВО  

ОПШТА ХЕМИЈА  

У области општа хемија ученик зна:  
- како тип хемијске везе одређује својства супстанци (темп. топљења, кључања)као и растворљивост 

супстанци  
- значење термина материја, хомогена смеша, хетерогена смеша,изотоп,анхидрид, анализа, синтеза, 

неутрализација, супституција, адиција  
- шта је засићен, незасићен и презасићен раствор  
- да саставља формуле најважнијих представника класа неорганских и органских једињења и 

саставља једначине хемијских реакција неутрализације и супституције  
  
У области експеримента ученик уме   

- да изабере најпогоднији начин за повећање брзине растварања супстанце (повећањем температуре 
растварача, уситљавањем супстанце, мешањем)  

- промени концентрацију раствора додавањем растворене супстанце и растварача (разблаживање и 
концентровање)  

- у огледима да испитује својства супстанци и податке о супстанцама приказује табеларно или 
шематски  

- израчуна процентни састав једињења на основу формуле и масу реактаната производа на основу 
хемијске једначине, тј. да покаже на основу израчунавања да се укупна маса супстанци не мења 
при хемијским реакцијама  

- израчуна масу растворене супстанце и растварача на основу процентне концентрације раствора и 
обрнуто  



- направи раствор одређене процентне концентрације  
  

НЕОРГАНСКА ХЕМИЈА  

У области неорганске хемије ученик зна:  
- да основу назива оксида, киселина, база и соли састави формуле тих супстанци  
- да пише једначине хемијских реакција бинарних једињења.   
  
У области експеримента ученик уме да  

- експерименталним путем испита растворљивост оксида и хемијску реакцију оксида са водом  
- испита најважнија хемијска својства киселина (реакцију са металима и карбонатима  
  

ОРГАНСКА ХЕМИЈА  

У области органске хемије ученик зна:  
-  да пише једначине хемијских реакција, сагоревања угљоводоника и алкохола  
  

БИОХЕМИЈА  

У области биохемије ученик зна:  
-  најважније улоге масти и уља, угљених хидрата и протеина у живим организмима  

ХЕМИЈА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ  

У области хемије животне средине ученик зна:  
-објашњава настајање,последице и поступке за спречавање појаве киселих киша и ефеката стаклене 
баште,објашњава значај озонског омотача,узрок настанка озонских рупаи поседице  

НАПРЕДНИ НИВО  

ОПШТА ХЕМИЈА  

У области општа хемија ученик зна:  
- објашњава структуру атома, молекула и јона, које честице изграђују атоме и како од њиховог броја 

зависи наелектрисање молекула и јона  
- објашњава разлику између чистих супстанци, елемената и једињења и смеша на основу врста 

честица које их изграђују и објашњава како честична грађа и хемијске везе одређују својства и 
промене супстанци  

- објашњава зависност растворљиве супстанце од природе супстанце и растварача  
- изводи стехиометријска израчунавања која обухватају однос масе и количине супстанце  
- бира на основу својстава и састојака смеше одговарајући поступак за њихово раздвајање и изводи 

поступак  
- планира експериментални поступак према задатом циљу за истраживања  
- бележи, приказује резултате истраживања табеларно и графички, формулише објашњења и изводи 

закључак   
  



У области експеримента ученик уме да  

- на основу својстава састојака смеше да изабере и изведе одговарајући поступак за њихово          
раздвајање  
- да осмисли експериментални поступак према задатом циљу/проблему /питању за 
истраживање,да бележи и приказује резултате табеларно и графички,формулише објашњење и 
изведе закључке -  да израчуна процентну заступљеност неке супстанце у смеши ,да изводи 
стехиометријска           израчунавања која обухватају реактант у вишку  

НЕОРГАНСКА ХЕМИЈА  

У области неорганске хемије ученик зна да:  
- објашњава физичка и хемијска својства метала и неметала на основу структуре њихових атома и 

молекула  
- објашњава хемијска својства оксида (реакције са водом, киселинама, хидроксидима) и пише 

одговарајуће хемијске једначине  
- објашњава хемијска својства киселина (реакције са металима, базним оксидима, хидроксидима, 

карбонатима и бикарбонатима) и пише одговарајуће хемијске једначине  
- објашњава хемијска својства база (реакције са киселинама и киселим оксидима) и пише 

одговарајуће хемијске једначине  
- објашњава физичка и хемијска својства соли  
  
  

У области експеримента ученик уме да  

- изведе реакцију неутрализације  

ОРГАНСКА ХЕМИЈА  

У области органске хемије ученик зна да:  
- објашњава хемијске реакције угљоводоника, алкохола, карбоксилних киселина и естара и пише 

одговарајуће хемијске једначине  
- објашњава практичну примену угљоводоника, алкохола, карбоксилних киселина и естара на 

основу својства која  имају  

БИОХЕМИЈА  

У области биохемије ученик зна да:  
- описује основну структуру молекула који чине масти и уља, угљене хидрате и протеине  
- објашњава хидрогенизацију незасићених триациглицерола и сапонификацију, наводи производе 

хидролизе дисахарида и полисахарида и описује услове под којима долази до денатурације 
протеина.  

ХЕМИЈА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ  

У области хемије животне средине ученик зна:  
-објашњава допринос хемије заштити животне средине и предлаже активности којима доприноси 
сзаштити животне средине.  

  



ЕЛЕМЕНТИ ПРАЋЕЊА И ВРЕДНОВАЊА У ПОСТУПКУ  ОЦЕЊИВАЊА  

• Иницијални тест - обавља се на почетку школске године, у првој или другој недељи. Наставник 
процењује претходна постигнућа ученика у оквиру одређене области, модула или теме, која су од 
значаја за предмет.  

Резултат иницијалног процењивања не оцењује се и служи за планирање рада наставника и даље 
праћење напредовања ученика.  

• Усмена провера постигнућа ученика - обавља се у току оба полугодишта. Најмање једну 
оценау у полугодишту треба дати на основу усмене провере постигнућа ученика.Ученици 
увек треба да буду припремљени за усмени одговор. Могу бити испитивани сваког часа, с 
тим што имају право једном у току полугодишта на извињење и то пре почетка часа, уколико 
процене да нису спремни за одговарање. Извињење се не може искористити када наставник 
прозове ученика, већ искључиво пре почетка часа. Оцена добијена усменом провером знања 
саопштава се и образлаже ученику и  уписује у дневник на истом часу. Ученици могу 
поправљати своје усмене одговоре.   

• Писмена провера постигнућа ученика - обавља се у току оба полугодишта.  

Контролне вежбе  

Контролне вежбе изводиће се према унапред утврђеном плану који ће бити истакнут на сајту школе. 
Оцена се уписује у дневник у року од осам радних дана од дана провере.  
  
  
  
  
  
  
  
У табели су истакнути критеријуми за оцењивање контролне вежбе:  
  
оцена  проценат  образовни ниво  образовни ниво  
1  0-29%      
2  30%-49%  основни ниво  препознавање  
3  50%-69%  средњи ниво  репродукција  
4  70%-85%  средњи ниво  разумевање  
5  86%-100%  напредни ниво  примена  
  
  
Петнаестоминутне провере  

Овакав вид провере обавља се без претходне најаве.Оцена са петнаестоминутне  провере се 
не уноси у дневник,већ се евидентира у педагошкој свесци  ради утврђивања и праћења 
остварености циља часа , савладаности дела реализованих садржаја или на крају полугодишта.  Служи 
као повратна информација ученику и наставнику о постигнућу ученика и може се узети у 
обзир приликом утврђивања закључне оцене,а у најбољем интересу ученика.  



• Пројекат - групни облик рада на одређену тему, а има за циљ: самостално прикупљање и 
критички одабир информација; решавање проблема; доношење одлука; планирање и поштовање 
рокова; самостално учење; рад у групи; сарадња; критички однос према властитом и туђем раду. 
Наставник јасно дефинише и упознаје ученике са елементима за вредновање пројекта, групног рада и 
индивидуалног рада у оквиру групе.  

Начини оцењивања: Експерименти, истраживачки пројекти  

• Практични рад (оглед, лабораторијска вежба, практични задатак) - ученик/ученица се 
оцењује: за извођење огледа/лабораторијске вежбе/задатка, давање једноставног објашњења рада 
(поступка) и начина одбране (излагања).  

Начини оцењивања: Лабораторијске вежбе, проблемски задаци, симулације....  

  
• Активност и резултати рада ученика - су различите активности којима се показује примена 
знања ученика, самосталност, показане вештине у коришћењу материјала, алата, инструмената и др. 
у извођењу задатка, као и примена мера заштите и безбедности према себи, другима и околини, а које 
су у складу са програмом биологије.   
У активности ученика улазе кратки усмени одговори на часу приликом обнављања или обраде нове 
лекције, израда домаћих задатака, рад лабораторијских вежби, кратки пројекти, петнаестоминутне 
провере, израда цртежа и презентација. Наставник прати активности ученика и благовремено их 
бележи у своју педагошку свеску. На тај начин наставник формативно оцењује ученика. Целокупна 
активност ученика може бити изречена сумативном оценом у дневнику.  
  
  
  
Ученик се оцењује на основу:  
- излагања и представљања (обрађених појмова, изложба радова, резултати истраживања, модели, 

цртежи, графикони, табеле, постери...)  
- писање есеја  
- учешће у дебати и дискусији  
- учешће на општинском, окружном или републичком такмичењу -  учешће у различитим 

облицима групног рада  

  
  

  

• Рад на часу - је слободна наставникова процена о раду ученика током једног 
полугодишта/школске године.  

Рад на часу подразумева: ученикову пажњу, праћење, активно учествовање у наставном процесу.  

• Радна свеска из хемије - наставник може да оцени радну свеску ученика на крају 
полугодишта/школске године. Наставник оцењује: садржај свеске, уредност, тачност дати одговора  

• Домаћи задатак - наставник вреднује сваки домаћи задатак (д.задатак мора одговорити 
захтеву задатог задатка;  да буде потпун, тачан).   



• Ваннаставне активности - подразумева ангажовање ученика у ваншколским активностима 
(Фестивал науке, сарадња са институцијама у циљу промовисања науке, конкурси...), као и током 
излета, посета...  

• Остало - у закључну оцену за крај полугодишта/школске год. могу да уђу и остале активности 
и интересовања ученика, његова залагања, прикази занимљивих текстова из научно-популарне 
литературе, редован долазак на часове додатне и допунске наставе, припремне наставе...  

ОЦЕЊИВАЊЕ УЧЕНИКА КОЈИ ОСТВАРУЈУ ДОДАТНУ ПОДРШКУ У ОБРАЗОВАЊУ  

Ученик коjи стиче образовање и васпитање по индивидуалном образовном плану (ИОП-1) оцењивање 
се врши у односу на постојеће стандарде и очекиване исходе у ИОП-у.  

Ученик коjи стиче образовање и васпитање по индивидуалном образовном плану са прилагођеним   
стандардима постостигнућа(ИОП-2),оцењује се на основу ангажовања и степена остварености циљева 
и прилагођених стандарда  

Ученик са изузетним способностима коjи стиче образовање и васпитање на прилагођен и обогаћен 
начин,применом индивидуалног образовног плана(ИОП-3),оцењује се на основу праћења 
остваривања прописаних циљева,општих и посебних стандарда постигнућа и ангажовања.   

  
  
  
                                                                                                                             Наставник хемије  
                                                                                                                       Беде Хајнал Лила 
          Марин Виденов 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



OCENJIVANJE IZ ISTORIJE:2024/25 školska god 

Principi ocenjivanja iz Istorije su: 

1) objek�vnost u ocenjivanju  

2) relevantnost ocenjivanja; 

3) korišćenje raznovrsnih tehnika i metoda ocenjivanja; 

4) pravičnost u ocenjivanju; 

5) redovnost i blagovremenost u ocenjivanju; 

6) ocenjivanje bez diskriminacije i izdvajanja po bilo kom osnovu; 

7) uvažavanje individualnih razlika, potreba, uzrasta, prethodnih pos�gnuća učenika i 

trenutnih uslova u kojima se ocenjivanje odvija. 

 

 Učenik se ocenjuje najmanje če�ri puta u polugodištu, a u petom razredu  je nedeljni fond časova 

je jedan čas,tako najmanje dva puta u polugodištu. 

 

 Ocenu odličan (5) dobija učenik koji: 

- orijen�san u prostoru i u vremenu 

- sa lakoćom logički povezuje činjenice i pojmove;uzrok i posledicu 

- samostalno izvodi zaključke koji se zasnivaju na podacima; 

Ocenu vrlo dobar (4) dobija učenik koji: 

 - orijen�san u prostoru i u vremenu 

- u velikoj meri logički povezuje činjenice i pojmove; uzrok i posledicu 

- samostalno izvodi zaključke koji se zasnivaju na podacima; 

Ocenu dobar (3) dobija učenik koji: 

- u dovoljnoj meri   orijen�san u prostoru i u vremenu 

- u znatnoj meri logički povezuje činjenice i pojmove; uzrok i posledicu 

- pokazuje delimični stepen ak�vnos� i angažovanja. 

Ocenu dovoljan (2) dobija učenik koji: 

- znanja koja je ostvario su na nivou reprodukcije,  

- u manjoj meri logički povezuje činjenice i pojmove i isključivo uz podršku nastavnika izvodi 

zaključke koji se zasnivaju na podacima; 

-u majoj meri orijen�san u prostoru i vremenu 



 

- pokazuje manji stepen ak�vnos� i angažovanja. 

Ocenu nedovoljan (1) dobija učenik koji: 

- znanja koja je ostvario nisu ni na nivou prepoznavanja i ne pokazuje sposobnost 

reprodukcije  

- ne izvodi zaključke koji se zasnivaju na podacima;ne prepozna uzrok i posledicu 

- ne pokazuje interesovanje za učešće u ak�vnos�ma ni� angažovanje.  

 

Učenik koji s�če obrazovanje i vaspitanje po IOP-u 1, ocenjuje se na osnovu 

angažovanja i stepena ostvarenos� ishoda, uz prilagođavanje načina i postupka ocenjivanja. 

Učenik koji s�če obrazovanje i vaspitanje po IOP-u 2, ocenjuje se na osnovu 

angažovanja i stepena ostvarenos� prilagođenih ciljeva i ishoda, koji su definisani u 

personalizovanom planu nastave i učenja, uz prilagođavanje načina i postupka ocenjivanja. 

 

Na početku školske godine, po pravilu do kraja treće nedelje od početka školske godine, 

 procenjuje prethodna pos�gnuća učenika koja su od značaja za predmet. 

 Učenik iz Istorije se ocenjuje na osnovu usmene provere pos�gnuća i  pismene provere. 

 

Učenik se ocenjuje i na osnovu ak�vnos� i njegovih rezultata rada, a naročito: izlaganja i 

predstavljanja (izložba radova, rezulta� istraživanja, učešća u deba� i diskusiji, domaćih zadataka, 
učešća u različi�m oblicima grupnog rada, rada na projek�ma. 

Zaključna ocena  ne  može da bude veća od najveće pojedinačne ocene upisane u dnevnik, dobijene 
bilo kojom tehnikom provere znanja. 



 

Ogledna Osnovna Škola Adi Endre: 

Pricipi ocenjivanja su: 

-objektivnost 

-relevantnost 

-koriščenje raznovrsnih tehnika i metoda ocenjivanja i pravičnost 

 

Ocena 1 dobija učenik, koji: 

-ne pokazuje sposobnost reprodukcije i primene i ne izvodi zaključke i ne pokazuje 

-interesovanje za učešće u aktivnostima 

 

Ocenu 2 dobija učenik, koji: 

-manjoj meri povezuje činjenice i ponekad je samostalan 

 

Ocena 3 dobije učenik, koji: 

-pokazuje delimični stepen aktivnosti 

-i u znatnoj meri logički povezuje činjenice 

 

Ocenu 4 dobije učenik koji: 

-samostalno izvodi zaključke 

-rešava pojedine probleme sam 

 

Ocenu 5 dobije učenik, koji: 



-sa lakoćom povezuje pojmove 

-pokazuje izuzetnu samostalnost i jaki je obdaren 

Pošto je likovno vaspitanje u većoj meri dar talenta, uzima se u obzir i zainteresovanost na času 

i koliko se učenik razvilja u toku školske godine u odnosu na samog sebe. 

Nastavnici: 

Gulič Fodor Monika 

Kovač Hana 

 



Критеријуми оцењивања ученика за предмет   

                                            Географија 

Праћење развоја, напредовања и остварености постигнућа ученика у току школске године 

обавља се формативним и сумативним оцењивањем.                                                                                      

Ученик се из предмета Географија оцењује најмање два пута у полугодишту у петом 

разреду, а четири пута у полугодишту  у шестом, седмом и осмом разреду. 

У току полугодишта ученици  се оцењују на три начина: 1) усмено  2) писмено 3) на 

основу активности на часу. Ученик може бити оцењен током сваког дела часа и на свим 

типовима часа. Оцена је јавна са образложењем и препоруком за даљи рад. Оцена се 

бележи у педагошку свеску и уноси у дневник.                                                                                                                                                   

Оцене на писменим задацима, изражена у процентима: 

86 -100% одличан (5) 

70 – 85% врло добар (4) 

50 – 69% добар (3) 

30 – 49% довољан (2)  

0 – 29% недовољан (1) 

 

 Иницијални тест - обавља се на почетку школске године, у првој или другој 

недељи. Наставник процењује претходна постигнућа ученика у оквиру одређене 

области или теме, која су од значаја за предмет. Резултат иницијалног 

процењивања не оцењује се и служи за планирање рада наставника и даље праћење 

напредовања ученика. 

 Писмена провера постигнућа ученика - обавља се у току оба полугодишта. 

Ученик ће имати најмање једну оцену (у полугодишту) на контролном задатку 

дужем од 15 минута. Оцене су јавне, ученик има увид у свој рад. Тестови дужи од 

15 минута су најављени, оцена се уписује у дневник у року од осам дана од дана 

провере. Реализује се на крају наставне области, а према плану предметног 

наставника. 

 Провера картографске писмености  се остварује усменим и писменим путем – 

представљање географских објеката  на немој карти.  

 Усмена провера постигнућа ученика - обавља се у току оба полугодишта. 

Најмање једна оцена треба да буде на основу усмене провере постигнућа ученика.   

 

 

 



Критеријуми за бројчане оцене ученика. 

Пети разред 

 

 Одличан (5) -  ученик објашњава појаве и процесе у Сунчевом систему и њихов утицај на 

планету Земљу; зна димензије Земље, анализира и објашњава последице Земљиног облика 

и њених кретања;  објашњава физичко-географске законитости у географском омотачу 

(климатску и биогеографску зоналност) и наводи мере за његову заштиту, обнову и 

унапређивање, у потпуности показује способност трансформације знања и примене у 

новим ситуацијама, самостално се сналази на географској карти, лако лoгички пoвeзуje 

чињeницe и пojмoвe, самостално изводи закључке који се заснивају на подацима, решава 

проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у потпуности критички рaсуђуje, показује 

висок степен сарадње са осталим члановима групе и изузетну самосталност уз изузетно 

висок степен активности и ангажовања. 

Врло добар (4) -  ученик разуме појаве и процесе у Сунчевом систему и њихов утицај на 

планету Земљу; зна димензије Земље и објашњава последице Земљиног облика и њених 

кретања, разуме физичко-географске законитости у географском омотачу (климатску и 

биогеографску зоналност) и познаје мере за његову заштиту, обнову и унапређивање, у  

великој мери показује способност примене знања и лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe, 

самостално изводи закључке који се заснивају на подацима, решава поједине проблеме на 

нивоу стваралачког мишљења, показује велику самосталност и висок степен активности и 

ангажовања, у великој мери сарађује са осталим члановима групе и у знатној мери 

критички рaсуђуje. 

Добар (3)- ученик класификује небеска тела и описује појаве,процесе и њихове односе у 

Сунчевом систему разликује и објашњава географске чињенице - објекте, појаве, процесе 

и односе у Земљиним сферама (литосфери, атмосфери, хидросфери, биосфери), у 

довољној мери показује способност употребе информација у новим ситуацијама; у знатној 

мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe, већим делом самостално изводи закључке 

који се заснивају на подацима и делимично самостално решава поједине проблеме, у 

довољној мери критички рaсуђуje, показује делимични степен активности и ангажовања и 

у довољној мери сарађује са осталим члановима групе.  

Довољан (2 )-  ученик именује небеска тела у Сунчевом систему и наводи њихов распоред, 

описује облик Земље и препознаје појаве и процесе везане за њена кретања, именује 

Земљине сфере (литосферу, атмосферу, хидросферу, биосферу) и препознаје њихове 

основне одлике;  знања која је остварио су на нивоу репродукције, уз минималну примену, 

у мањој мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe и искључиво уз подршку наставника 

изводи закључке који се заснивају на подацима, понекад је самосталан у решавању 

проблема и у недовољној мери критички рaсуђуje, показује мањи степен активности и 

ангажовања.  

Недовољан (1) - ученик не препознаје основне географске објекте, појаве, процесе и 

односе. Не показује способност репродукције и примене, не изводи закључке који се 

заснивају на подацима, критички не рaсуђуje, не показује жељу за напредовањем као ни 

интересовање за учешће у активностима нити ангажовање.  

            

 



Шести разред:  

 

Одличан (5) -   ученик у потпуности показује способност трансформације знања и 

примене у новим ситуацијама, лако лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe, самостално 

изводи закључке који се заснивају на подацима, решава проблеме на нивоу стваралачког 

мишљења и у потпуности критички рaсуђуje, показује висок степен сарадње са осталим 

члановима групе и изузетну самосталност уз изузетно висок степен активности и 

ангажовања. Доноси закључке о просторним (топографским) и каузалним везама 

географских чињеница - објеката, појава, процеса и односа на основу анализе географске 

карте; објашњава  утицај природних и друштвених фактора на развој и размештај 

становништва и насеља,  објашњава утицај природних и друштвених фактора на развој и 

размештај привреде и привредних делатности, вреднује алтернативе за одрживи развој 

усвојој локалној средини, Србији, Европи и свету, представља процесе који су довели до 

формирања савремене политичко-географске карте света; објашњава географске везе и 

законитости  у Европи и уме да издвоји географске регије.                                                                                                                                                                                                                                                                            

Врло добар (4) -  ученик  у  великој мери показује способност примене знања и лoгички 

пoвeзуje чињeницe и пojмoвe, самостално изводи закључке који се заснивају на подацима, 

решава поједине проблеме на нивоу стваралачког мишљења, показује велику 

самосталност и висок степен активности и ангажовања,у великој мери сарађује са осталим 

члановима групе и у знатној мери критички рaсуђуje. Разуме просторне (топографске) и 

каузалне везе географских чињеница - објеката, појава, процеса и углавном самостално 

доноси закњучке о  њиховом односу на основу анализе географске карте;  описује  утицај 

природних и друштвених фактора на развој и размештај становништва и насеља,  познаје 

утицај природних и друштвених фактора на развој и размештај привреде и привредних 

делатности, разуме алтернативе за одрживи развој у својој локалној средини, Србији, 

Европи и свету, описује процесе који су довели до формирања савремене политичко-

географске карте света, углавном се самостално сналази на географској карти;                                                                                                                                                                                         

познаје географске везе  и законитости  у Европи и уме да издвоји географске регије, 

илуструје уз помоћ карте најважније географске објекте, појаве ипроцесе на простору 

Европе.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Добар (3) - ученик  у довољној мери показује способност употребе информација у новим 

ситуацијама, у знатној мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe, већим делом 

самостално изводи закључке који се заснивају на подацима и делимично самостално 

решава поједине проблеме, у довољној мери критички рaсуђуje, показује делимични 

степен активности и ангажовања и у довољној мери сарађује са осталим члановима групе. 

Одређује стране света у простору и на географској карти, одређује положај места и тачака 

на географској карти, препознаје и објашњава географске чињенице - објекте, појаве, 

процесе и односе који су представљени моделом, сликом, графиком, табелом и схемом; 

приказује понуђене географске податке: на немој карти, картографским изражајним 

средствима (бојама, линијама, простим геометријским знацима, симболима), графиком, 

табелом и шемом; разликује и објашњава кретање становништва (природно и механичко) 

и структуре становништва, именује међународне организације у свету;                                                                                                                                                   

описује природне и друштвене одлике Европе и наводи њене географске регије.                                                                                                                                    

Довољан (2) – ученик разуме појам оријентације и наводи начине оријентисања, наводи и 

описује начине представљања Земљине површине , препознаје и чита географске и 

допунске елементе карте;  познаје основне појмове о становништву и насељима и уочава 



њихов просторни распоред, дефинише појам привреде и препознаје привредне делатности 

и привредне гране;                                                                                                                                                      

препознаје основне природне и друштвене одлике Европе;  знања која је остварио су на 

нивоу репродукције, уз минималну примену, у мањој мери лoгички пoвeзуje чињeницe и 

пojмoвe и искључиво уз подршку наставника изводи закључке који се заснивају на 

подацима, понекад је самосталан у решавању проблема и у недовољној мери критички 

рaсуђуje, показује мањи степен активности и ангажовања.                           

Недовољан (1) - ученик не познаје основне појмове из картографије, области друштвене 

географије и регионалне географије Европе; нања која је остварио нису ни на нивоу 

препознавања и не показује способност репродукције и примене, не изводи закључке који 

се заснивају на подацима, критички не рaсуђуje, не показује жељу за напредовањем и 

ангажовањем као ни интересовање за учешће у активностима. 

 

          Седми разред  

 

Одличан (5) - ученик објашњава географске везе и законитости  у Европи и на 

ваневропским континентима; издваја и објашњава географске регије, препознаје негативне 

утицаје човека на животну  средину настале услед специфичности развоја пољопривреде, 

рударства, енергетике, индустрије, саобраћаја и туризма укаже на узроке и последице 

кретања броја становника, густине насељености, природног прираштаја, миграција 

специфичних структура становништва по континентима, регијама и у одабраним 

државама, доводи у везу природне ресурсе са степеном економске развијености појединих 

регија и одабраних држава, самостално се сналази на географској карти, у потпуности 

показује способност трансформације знања и примене у новим ситуацијама, лако лoгички 

пoвeзуje чињeницe и пojмoвe; самостално изводи закључке који се заснивају на подацима; 

решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у потпуности критички рaсуђуje; 

показује висок степен сарадње са осталим члановима групе и изузетну самосталност уз 

изузетно висок степен активности и ангажовања.   

Врло добар (4) - ученик разуме географске везе и законитости  у Европи и на 

ваневропским континентима и уме да издвоји географске регије, углавном се самостално 

служи географском картом, у  великој мери показује способност примене знања и лoгички 

пoвeзуje чињeницe и пojмoвe, специфичности развоја пољопривреде, рударства, 

енергетике, индустрије, саобраћаја и туризма на проучаваним континентима, регијама и 

одабраним државама, самостално изводи закључке који се заснивају на подацима, решава 

поједине проблеме на нивоу стваралачког мишљења, показује велику самосталност и 

висок степен активности и ангажовања, у великој мери сарађује са осталим члановима 

групе и у знатној мери критички рaсуђуje. 

Добар (3) - ученик описује природне и друштвене одлике континената и наводи њихове 

географске регије; у довољној мери показује способност употребе информација у новим 

ситуацијама, у знатној мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe, већим делом 

самостално изводи закључке који се заснивају на подацима и делимично самостално 

решава поједине проблеме, у довољној мери критички рaсуђуje, делимично је самосталан 

у сналажењу на географској карти, показује делимични степен активности и ангажовања и 

у довољној мери сарађује са осталим члановима групе.  

Довољан (2) - ученик који именује континенте и препознаје њихове основне природне и 

друштвене одлике; знања која је остварио су на нивоу репродукције, уз минималну 



примену, у мањој мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe и искључиво уз подршку 

наставника изводи закључке који се заснивају на подацима, понекад је самосталан у 

решавању проблема и у недовољној мери критички рaсуђуje, показује мањи степен 

активности и ангажовања. 

Недовољан (1) - ученик не познаје основне појмове из регионалне географије Европе и 

ваневропских континената. Знања која је остварио нису ни на нивоу препознавања и не 

показује способност репродукције и примене, не изводи закључке који се заснивају на 

подацима, критички не рaсуђуje, не показује жељу за напредовањем  и ангажовањем као 

ни интересовање за учешће у активностима. 

 

          Осми разред 

 

Одличан (5) - ученик анализира и објашњава географске везе и законитости  у нашој 

земљи и издваја и пореди географске регије, самостално се сналази на географској карти, 

у потпуности показује способност трансформације знања и примене у новим ситуацијама, 

објашњава утицај природних и друштвених фактора на развој и размештај становништва и 

насеља Србије, лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe; објашњава утицај природних и 

друштвених фактора на развој и размештај привреде и привредних делатности у нашој 

земљи, самостално изводи закључке који се заснивају на подацима, решава проблеме на 

нивоу стваралачког мишљења и у потпуности критички рaсуђуje; показује висок степен 

сарадње са осталим члановима групе и изузетну самосталност уз изузетно висок степен 

активности и ангажовања. 

Врло добар (4) - ученик  објашњава природне и друштвене одлике наше државе и описује  

географске везе и законитости  у нашој земљи и издваја географске регије, углавном се 

самостално сналази на географској карти, углавном самостално изводи закључке који се 

заснивају на подацима; решава поједине проблеме на нивоу стваралачког мишљења, 

показује велику самосталност и висок степен активности и ангажовања,у великој мери 

сарађује са осталим члановима групе и у знатној мери критички рaсуђуje. 

Добар (3)  ученик описује природне и друштвене одлике наше државе и наводи и описује  

њене географске регије у довољној мери показује способност употребе информација у 

новим ситуацијама, у знатној мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe, делимично је 

самосталан у сналажењу на географској карти, већим делом самостално изводи закључке 

који се заснивају на подацима и делимично самостално решава поједине проблеме, у 

довољној мери критички рaсуђуje, показује делимични степен активности и ангажовања и 

у довољној мери сарађује са осталим члановима групе.  

Довољан (2) - ученик препознаје основне природне и друштвене одлике наше државе, 

знања која је остварио су на нивоу репродукције, уз минималну примену, није самосталан 

у сналажењу на карти, у мањој мери лoгички пoвeзуje чињeницe и пojмoвe и искључиво уз 

подршку наставника изводи закључке који се заснивају на подацима, понекад је 

самосталан у решавању проблема и у недовољној мери критички рaсуђуje, показује мањи 

степен активности и ангажовања. 

Недовољан (1) - ученик не познаје основне појмове из регионалне географије Србије, 

њена природна и друштвена обележја; знања која је остварио нису ни на нивоу 

препознавања и не показује способност репродукције и примене, не изводи закључке који 

се заснивају на подацима, критички не рaсуђуje, не показује интересовање за учешће у 

активностима нити ангажовање. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Активност на часу - активност ученика прати се и вреднује континуирано током 

наставног процеса.  

Елементи формативног оцењивања чине : усмени одговори, ангажовање, степен 

развијености ученичке компетенције, активност на часу, домаћи задаци, садржај 

школске свеске, коришћење атласа на часу, успешност у групном раду, практичан 

рад, излагања и представљања изложби радова, презентација, резултата 

истраживања, паноа, цртежа, у складу са програмом географије, домаћи задаци, 

однос према раду, писање есеја, учешћа у дебати и дискусији, сарадња у тиму, 

комуникација у тиму, показивање иницијативе, заинтересованост, као и учешће на 

општинском, окружном или републичком такмичењу и учешће на националним и 

међународним такмичењима.  

  

Критеријум за оцењивање презентације 

 Презентација треба да буде садржајно тачна, без граматичких и словних грешака. 

 Ученик сходно свом узрасту треба да обухвати све значајне теме задате области, не 

користити само копиран текст са интернета. Ученичко излагање треба да буде 

поткрепљено примерима из свакодневног живота и занимљивостима везаних за 

задату тему. 

 Оптималан број теза по слајду је од четири до пет. Слова морају бити видљива на 

подлози слајда и својим величином. Препоручена величина слова на слајду је од 

двадесет осам до тридесет два, наслова четрдесет четири. Слике на слајду морају да 

прате излагање ученика, при чему се води рачуна о броју слика. Сваки графикон и 

слика на слајду морају бити појашњени. 

 Време излагања ученика треба да буде од десет до петнаест минута. 

 Прилико излагања ученик треба да буде сигуран и да влада материјом коју 

презентује друговима. Не би требало да чита са слајда или папира. 

 Презентација представља самосталан рад ученика. Ученик који задовољи све 

задате критеријуме добија одличну оцену. Уколико постоје блаже грешке у раду 

ученик добија оцену врло добар. Уколико код ученика постоје веће грешке или 

велики број мањих грешака ученик се упућује да исправи грешке, научи и добија 

прилику да поново представи свој рад. 

 



 Критеријум оцењивања ученика  

Елементи оцењивања су: 
 
 

- усвојеност образовних садржаја; 
- примена знања; 
- активност ученика. 

 
Ученик у току школске године може добити оцене на основу: 

- писаних провера знања – контролних вежби (тестова); 
- усменог испитивања; 
- активности на часу; 
- домаћих задатака; 
- семинарских радова и предавања(презентација) 

 
Писане провере знања, осим петнаестоминутних провера, се најављују ученицима 

и одржавају према унапред утврђеном распореду . 
Писане провере знања (тестови) се реализују као једночасовне ( у току једног 

школског часа у трајању од 45 минута ) писмене провере. На контролним задацима се 
проверава савладаност градива и примена знања најчешће из једне области, али се некада 
проверава градиво и примена стеченог знања из две или више области. Ученици имају 
највише четири теста током једне школске године, по два у сваком полугодишту,али могу 
имати и два или три теста током школске године ,у зависности како процени предметни 
наставник. 

Петнаестоминутне провере знања не морају бити унапред најављене, мада се у већем 
броју случајева и оне најављују. Оне садржајем проверавају оствареност савладаности градива 
на основном, највише средњем нивоу постигнућа које ученик треба да савлада у току 
изучавања те области. Резултате петнаестоминутне провере наставник уписује у педагошку 
свеску, а постигнућа ових провера узима у обзир приликом извођења закључне оцене. 

 
Критеријум оцењивања писаних провера знања је следећи: 
Ученик који на писменој провери оствари бар 85% од укупног броја поена не може 

бити оцењен оценом мањом од 5. 



Ученик који на писменој провери оствари бар 70% од укупног броја поена 
не може бити оцењен оценом мањом од 4. 

Ученик који на писменој провери оствари бар 50% од укупног броја поена 
не може бити оцењен оценом мањом од 3. 

Ученик који на писменој провери оствари бар 30% од укупног броја поена 
не може бити оцењен оценом мањом од 2. 

 
У сумативну оцену на сваком полугодишту, улази и однос ученика према 

раду кроз доношење потребног прибора за рад на часу (уџбеник,свеска,), редовно 
вођење свеске и израде домаћих задатака, долажења и залагања на додатној, 
допунској и припремној настави. Праћење наведених активности и запажања о раду 
ученика наставник води у својој педагошкој свесци. Такође се у укључује и успех 
ученика на такмичењима из биологије. Један од елемената сумативног оцењивања 
је и практична примена знања и вештина кроз израду радова и модела у оквиру 
школских пројеката. 

За ученике слабијих постигнућа ће бити обезбеђена допунска настава. 
Уколико је потребно, са тим ученицима ће се радити индивидуализација. За ученике 
за које је утврђено да и поред индивидуализације имају проблема у савладавању 
градива, биће израђен индивидуални план рада ИОП1, односно ИОП2 уколико је 
одобрен од стране ресорне комисије. Ученици који раде по ИОП1 или ИОП2 плану 
ће бити оцењивани сходно том плану. У сваком од наведених случајева, праћене 
напредовања ученика, као и подршку за њихово напредовање, наставници ће 
вршити уз сарадњу са  педагогом школе као и  сарадњу са родитељима. 

За надарене ученике ће бити организована додатна настава, уз могућност рада 
по индивидуалном плану ИОП3. 

 
Наставница биологије  
Сузана Дрљача 



ООШ „Ади Ендре“ Мали Иђош 
Стручно веће за матерњи језик 

 
КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА – МАТЕРЊИ ЈЕЗИК 

(српски језик и мађарски језик) 

У оквиру нашег стручног већа усаглашен је критеријум оцењивања и њега се 
придржавамо и код сумативног и код формативног оцењивања.  

Формативним оцењивањем  пратимо рад ученика, напредовање, активност и 
залагање на часу, као и остварености постигнућа ученика, редовно писање домаћих задатака, 
али дајемо и препоруке за даљи рад. Евиденцију водимо у педагошким свескама, као и у 
електронском дневнику. 

Код сумативног оцењивања  прилагођавамо своје захтеве прописаним исходима и 
стандардима постигнућа ученика, зависно од тога да ли се провера ученичког знања тиче 
знања из граматике и језичке културе, или из књижевности.   

У складу са постављеним стандардима, који су и званично прописани, процењујемо и 
успех ученика на крају сваког полугодишта: 

Одличан успех  - ученик редовно извршава своје обавезе, доноси прибор и домаће 
задатке, изузетно је активан и мотивисан за рад, показује заинтересованост и жељу за 
напредовањем и стицањем знања. 

Врло добар успех - ученик се труди да редовно извршава своје обавезе, доноси 
прибор и домаћи, активан је на часу. 

Добар успех - ученик прати наставу,скоро увек доноси прибор и домаћи, активан је на 
часу али не у континуитету; 

Довољан успех - ученик повремено прати наставу, повремено доноси прибор и 
домаћи и ретко кад је активан на часу, али записује оно што се од њега очекује. 

Недовољан успех - ученик не записује, нема прибор, не ради домаће задатке и 
уопште није активан на часу. 

Усмене провере ученичког знања остварујемо кроз свакодневни рад у учионици – 
разумевање наученог, практична примена усвојеног знања из граматике, читање лектире, 
тумачење књижевног дела, говорне вежбе, рецитовање стихова, казивање одломака  и сл. 

Писмене провере почињу увек од иницијалног теста знања који се ради у септембру, 
редовне контролне вежбе (две у сваком полугодишту), полугодишњи тест знања и годишњи 
тест знања на крају школске године. Према потреби, када је област веома захтевна и обимна, 
дајемо ученицима и петнаесто-минутне вежбе, како бисмо им олакшали усвајање знања. Након 
две такве вежбе, изводи се једна оцена која се и уноси у дневник. 

Придржавамо се заједничког критеријума при бодовању и оцењивању 
контролних задатака, што на процентуалној скали изгледа овако: 25 % довољан (2), 45% 
добар (3), 65 % врло добар (4) и 85 % одличан (5). 



Током школске године ученици редовно пишу четири школска писмена задатка: у 
октобру и децембру, у марту и мају, при чему се акценат ставља на провери ученичке 
писмености и познавања правописа, а тек потом на креативност. 

При извођењу сумативних оцена критеријуми су нам уједначени и поштујемо 
установљена правила: 

Оцену одличан (5) добија ученик који  
- у потпуности показује способност трансформације знања и примене у новим 

ситуацијама;   
- логички повезује чињенице и појмове;  
- самостално изводи закључке који се заснивају на подацима;  
- решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у потпуности критички расуђује; 
-  показује изузетну самосталност уз изузетно висок степен активности и ангажовања. 

Оцену врло добар (4) добија ученик који  
- у великој мери показује способност примене знања и логички повезује чињенице и 

појмове;  
- самостално изводи закључке који се заснивају на подацима;  
- решава поједине проблеме на нивоу стваралачког мишљења и  
- у знатној мери критички расуђује. 

Оцену добар (3) добија ученик који  
- у довољној мери показује способност употребе информација у новим ситуацијама;  
- у знатној мери логички повезује чињенице и појмове;  
- већим делом самостално изводи закључке који се заснивају на подацима и делимично 

самостално решава поједине проблеме;  
- у довољној мери критички расуђује;  
- показује делимични степен активности и ангажовања. 

Оцену довољан (2) добија ученик чија су знања   
- на нивоу репродукције, уз минималну примену;  
- у мањој мери логички повезује чињенице и појмове;  
- закључке изводи  искључиво уз подршку наставника;  
- понекад је самосталан у решавању проблема и у недовољној мери критички расуђује; 
-  показује мањи степен активности и ангажовања. 

Оцену недовољан (1) добија ученик чија знања  
-  нису ни на нивоу препознавања, али  и не показује способност репродукције нити 

примене истог;  
- не изводи закључке који се заснивају на подацима;  
- не расуђује критички; потпуно одсуство активности. 

Чланови веће/предметни наставници: 
Марта Мендлер, професор мађарског језика и књижевности 

Александра Вучинић, професор српске књижевности и језика 
Анико Лештар, професор мађарског језика и књижевности 
Ковач Хана, професор мађарског језика и књижевности 

 
У Малом Иђошу, 
16. септембар 2024. г. 



ООШ „Ади Ендре“ Мали Иђош 

Стручно веће за стране језик 

 

КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА ЗА СРПСКИ ЈЕЗИК КАО НЕМАТЕРЊИ 

(А ПРОГРАМ) 

 

У оквиру нашег стручног већа усаглашен је критеријум оцењивања и њега се 
придржавамо и код сумативног и код формативног оцењивања. 

Формативним оцењивањем  пратимо рад ученика, напредовање, активност и 
залагање на часу, као и остварености постигнућа ученика, редовно писање домаћих задатака, 
али дајемо и препоруке за даљи рад. Евиденцију водимо у педагошким свескама, као и у 
електронском дневнику. 

Код сумативног оцењивања  прилагођавамо своје захтеве прописаним исходима и 
стандардима постигнућа ученика, зависно од тога да ли се провера ученичког знања тиче 
знања из граматике и језичке културе или из књижевности или.   

У складу са постављеним стандардима, који су и званично прописани, процењујемо и 
успех ученика на крају сваког полугодишта: 

Одличан успех  - ученик редовно извршава своје обавезе, доноси прибор и домаће 
задатке, изузетно је активан и мотивисан за рад, показује заинтересованост и жељу за 
напредовањем и стицањем знања. 

Врло добар успех - ученик се труди да редовно извршава своје обавезе, доноси прибор 
и домаћи, активан је на часу. 

Добар успех - ученик прати наставу,скоро увек доноси прибор и домаћи, активан је на 
часу али не у континуитету; 

Довољан успех - ученик повремено прати наставу, повремено доноси прибор и домаћи 
и ретко кад је активан на часу, али записује оно што се од њега очекује. 

Недовољан успех - ученик не записује, нема прибор, не ради домаће задатке и уопште 
није активан на часу. 

 

Српски као нематерњи језик  V-VIII 

У току школске године ученици имају: 
• 2 писмена задатка 
• 4 контролна задатка дужа од 15 минута 
• кратке диктате (2-3 реченице) 
• иницијални тест 
• завршни тест 
• 2 пута усмено одговарање у току полугодишта 



• свеске ученика/ обавезан преглед на крају сваког полугодишта 
• Рецитације/драмски текст – интерпретација  

 
Писмене провере постигнућа у трајању до 15 минута обављају се без најаве, а спроводе се 

ради утврђивања остварености циља једног или више часова и показатељи су у којој су мери 
ученици савладали реализоване програмске садржаје, односно остварености задатих исхода. 

Оцена из писмене провере постигнућа у трајању до 15 минута се не уписују у дневник 
(уписује се у Педагошку свеску; три забележене оцене дају крајњу – просек- која се уписује у 
Електронски дневник). Резултати писмене провере постигнућа у трајању до 15 минута се 
узима у обзир приликом утврђивања закључне оцене ученика, а у најбољем интересу ученика. 

Оцена из писмене провере постигнућа у трајању 45 минута евидентирају се у дневник. 
Ученик пише контролне задатке и диктате у посебну свеску или на папир. Ученик пише 
писмене задатке у вежбанку. Придржавамо се заједничког критеријума при бодовању и 
оцењивању контролних задатака, што на процентуалној скали изгледа овако: 25 % 
довољан (2), 45% добар (3), 65 % врло добар (4) и 85 % одличан (5). 

Ученик и родитељ имају право увида у писани рад, као и право на образложење оцене. 
Начин остваривања увида у писани рад школа утврђује у сарадњи са родитељима. 

Бројчана оцена утврђује се на основу следећих критеријума: оствареност исхода, 
самосталност у раду и ангажовање ученика. 

При извођењу сумативних оцена критеријуми су нам уједначени и поштујемо установљена 
правила: 

Оцену одличан (5) добија ученик који: 

– у потпуности показује способност трансформације знања и примене у новим ситуацијама; 
– са лакоћом логички повезује чињенице и појмове; 
– самостално изводи закључке који се заснивају на подацима; 
– решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у потпуности критички расуђује; 
– показује изузетну самосталност уз изузетно висок степен активности и ангажовања. 

Оцену врло добар (4) добија ученик који: 

– у великој мери показује способност примене знања и логички повезује чињенице и појмове; 
– самостално изводи закључке који се заснивају на подацима; 
– решава поједине проблеме на нивоу стваралачког мишљења и у знатној мери критички 
расуђује; 
– показује велику самосталност и висок степен активности и ангажовања. 

Оцену добар (3) добија ученик који: 

– у довољној мери показује способност употребе информација у новим ситуацијама; 
– у знатној мери логички повезује чињенице и појмове; 
– већим делом самостално изводи закључке који се заснивају на подацима и делимично 
самостално решава поједине проблеме; 
– у довољној мери критички расуђује; 
– показује делимични степен активности и ангажовања. 

Оцену довољан (2) добија ученик који: 



– знања која је остварио су на нивоу репродукције, уз минималну примену; 
– у мањој мери логички повезује чињенице и појмове и искључиво уз подршку наставника 
изводи закључке који се заснивају на подацима; 
– понекад је самосталан у решавању проблема и у недовољној мери критички расуђује; 
– показује мањи степен активности и ангажовања. 

Недовољан (1) добија ученик који: 

– знања која је остварио нису ни на нивоу препознавања и не показује способност 
репродукције и примене; 
– не изводи закључке који се заснивају на подацима; 
– критички не расуђује; 
– не показује интересовање за учешће у активностима нити ангажовање. 

Предметни наставници: 

Марта Марић, професор српског језика као нематерњег 

Александра Вучинић, професор српске књижевности и језика 

У Малом Иђошу, 

16. септембар 2024. г. 



Критеријуми оцењивања за предмет МУЗИЧКА КУЛТУРА 

 

Настава музичке културе подразумева учешће свих ученика, а не само оних који имају 

музичке предиспозиције. 

Начин провере и оцена треба да подстичу ученика да напредује и активно учествује у 

свим видовима музичких активности. 

Ученик треба да има минимум четири оцене у полугодишту у петом разреду и 

минимум две оцене у шестом, седмом и осмом разреду. 

 

Оцењивање мора да буде континуирано, а може бити сумативно и формативно. 

Сумативно оцењивање: кроз савладавање музичких вештина (певање- примењујући 

правилну технику певања (правилно дисање, држање тела, артикулација); свирање - 

тапшањем и слично (тзв. Body percussion ), на дечијем ритмичком или мелодијском 

инструменту), креативна примена знања кроз различите активности (стваралаштво, 

презентације...) и кратке усмене провере наученог садржаја. 

 

Формативно подразумева праћење активности/ангажовања ученика на сваком часу, 

однос ученика према раду, ангажовање ученика у групним радовима, учествовање на 

приредбама, такмичењима... Наставник своја запажања води у електронском дневнику 

рада и својој педагошкој свесци.  

 

▪ оцену одличан (5) добија ученик који: 

- остварује веома значајан напредак у остваривању програма предмета у 

потпуности, самостално, испуњава захтеве који су утврђени на основном 

и средњем нивоу, као и већину захтева са напредним нивоима посебних 

стандарда постигнућа, односно захтева који су одређени индивидуалним 

образовним планом и прилагођеним стандардима постигнућа, уз веома висок 

степен ангажовања 

- континуирано показује заинтересованост 



- самостално и на креативан начин савладава музичке вештине 

- анализира слушана дела и образлаже своја запажања 

- примењује знања, укључујући и методолошка, у сложеним и 

непознатим ситуацијама. 

 

▪ оцену врло добар (4) добија ученик који: 

- остварује значајан напредак у савладавању програма предмета у 

потпуности, самостално, испуњава захтеве који су утврђени на основном и 

средњем нивоу, као и део захтева са напредним нивоима посебних стандарда 

постигнућа уз мању помоћ наставника, односно захтева који су одређени 

индивидуалним образовним планом и прилагођеним стандардима 

постигнућа, уз висок степен ангажовања 

- континуирано показује заинтересованост и уважава препоруке за 

напредовање и примењује их 

- успешно и самостално савлађује музичке вештине 

- уме да анализира слушано дело и критички је просуђује 

- повезује садржаје музичких задатака и концепте из различитих 

области са ситуацијама из живота. 

 

▪ оцену добар (3) добија ученик који: 

- остварује напредак у савладавању програма предмета у потпуности, 

самостално, испуњава захтеве који су утврђени на основном и већем делу на 

средњем нивоу посебних стандарда постигнућа, односно захтева који су 

одређени индивидуалним образовним планом и прилагођеним стандардима 

постигнућа 

- показује средњи степен ангажовања и слабије примењује 

препоруке за напредовање 

- музичке вештине савлађује уз помоћ наставника 

- анализира слушано дело угледајући се на модел (уз демонстрацију) 



- организује и тумачи задатке уз мању помоћ наставника. 

 

▪ оцену довољан (2) добија ученик који: 

- остварује минималан напредак у савладавању програма предмета и 

испуњавање уз помоћ наставничких захтева који су утврђени у већ делу 

основног нивоа постигнућа, односно захтева који су одређени 

индивидуалним образовним планом и прилагођеним стандардима 

постигнућа 

- показује минималан степен ангажовања 

- музичке вештине савладава само делимично и увек уз помоћ наставника 

- закључке о слушаном делу износи искључиво уз помоћ наставника 

- примењује одговарајуће поступке и процедуре у решавању 

једноставних проблемских ситуација у познатом контексту. 

 

▪ оцену недовољан (1) добија ученик који: 

- не остварује минималан напредак у савладавању програма предмета и ни уз 

помоћ наставника не испуњава захтеве који су утврђени на основном нивоу 

постигнућа 

- није ангажован нимало у процесу наставе 

- не познаје и не разуме кључне појмове и информације и не препознаје их чак 

ни уз помоћ наставника 

- није усвојио одговарајућу терминологију 

- не примењује одговарајуће поступке и процедуре у решавању 

једноставних проблемских ситуација у познатом контексту 

- не жели да покуша да реализује минимално, чак ни уз подршку 

наставника. 

Сакач Золтан, наставик музичке културе 

Келемен Жолт, наставник музичке културе 



Критеријуми оцењивања математика 

 
Постигнућа  ученика  у оквиру предмета  математике  се  вреднују: 
 
    -сумативно - кроз  писмене и усмене  провере; 
    -формативно - праћењем  активности  ученика  на  сваком  часу. 
 
Постигнућа  ученика  се  вреднују  и  кроз: 
 
    -излагање  и  представљање  (резултати  истраживања,  извештаји,  учешће  у   дискусији, 
практични  радови,  учешће  на  такмичењима  и  др.); 
     - продукте  рада  (модели,  постери,    цртежи,  домаћи  задаци, презентације  и  др.); учешће 
и  ангажовање  у различитим  облицима  групног  рада  и  на  пројектима,  
  

Критеријуми  за  оцењивање  из  предмета  математика: 

  
 Бројчано  оцењивање  успеха  ученика  из  предмета  обавља  се  на  основу  следећих критеријума: 
  
 1)  ученик  који  остварује  веома  значајан  напредак  у  савладавању  програма 
предмета  и  у  потпуности  самостално  испуњавања  захтеве  који  су  утврђени  на 
основном  и  средњем  нивоу,  као  и  већину  захтева  са  напредног  нивоа  посебних 
стандарда  постигнућа,  односно  захтева  који  су  одређени  индивидуалним образовним планом 
и  прилагођеним стандардима постигнућа, уз  веома висок степен ангажовања,  добија  оцену  одличан  (5) 
  
 2)  ученик  који  остварује  значајан  напредак  у  савладавању  програма  предмета  и  у 
потпуности,  самостално,  испуњавања  захтеве  који  су  утврђени  на  основном  и 
средњем  нивоу,  као  и  део  захтева  са  напредног  нивоа  посебних  стандарда 
постигнућа  уз  мању  помоћ  наставника,  односно  захтева  који  су  одређени 
индивидуалним  образовним  планом  и  прилагођеним  стандардима  постигнућа,  уз висок  степен 
ангажовања, добија  оцену  врло  добар  (4) 
  
 3)  ученик  који  остварује  напредак  у  савладавању  програма  предмета  и  у 
потпуности,  самостално  испуњавања  захтеве  који  су  утврђени  на  основном  и  већи 
део  на  средњем  нивоу  посебних  стандарда  постигнућа,  односно  захтева  који  су 
одређени  индивидуалним  образовним  планом  и  прилагођеним  стандардима 
постигнућа,  уз  ангажовање  ученика, добија  оцену  добар  (3) 
  
 4)  ученик  који  остварује  минималан  напредак  у  савладавању  програма предмета и 
испуњавања  уз  помоћ  наставника  захтеве  који  су  утврђени  у  већем  делу  основног 
нивоа  постигнућа,  односно  захтеве  који  су  одређени  индивидуалним  образовним 
планом  и  прилагођеним  стандардима  постигнућа  и  ангажовање  ученика,  добија оцену  довољан  (2) 
  
 5)  ученик  који  не  остварује  минималан  напредак  у  савладавању  програма 
предмета  и  ни  уз  помоћ  наставника  не  испуњавања  захтеве  који  су  утврђени  на 
основном  нивоу  постигнућа, добија  оцену  недовољан  (1). 
  
Ученику  који  стиче  образовање  и  васпитање  по  индивидуалном  образовном 
плану,  а  не  испуњава  захтеве  по  прилагођеним  стандардима  постигнућа  ревидира  се 
индивидуални  образовни  план. 
 

 
  



Писмене провере знања, осим петнаестоминутних провера, се најављују ученицима и одржавају према 
унапред утврђеном распореду. 
Писмени задаци се реализују као једночасовне (осим завршног писменог задатка из математике  – 120 
минута ). 
Бодовна скала за оцењивање јединствена за све ученике тог разреда. 
  
Контролне вежбе се реализују као једночасовне писмене провере знања, а бодовна скала за оцењивање 
јединствена за све ученике тог разреда. 
  
Петнаестоминутне провере знања не морају бити унапред најављене. Резултате петнаестоминутне 
провере наставник уписује у педагошку свеску, а за извођење оцене су неопходне најмање три такве 
провере. 
                                      
 Бодовна скала: 
Ученик који на писменој провери оствари бар 80% од укупног броја поена не може бити оцењен оценом 
мањом од 5. 
Ученик који на писменој провери оствари бар 65% од укупног броја поена не може бити оцењен оценом 
мањом од 4. 
Ученик који на писменој провери оствари бар 50% од укупног броја поена не може бити оцењен оценом 
мањом од 3. 
Ученик који на писменој провери оствари бар 35% од укупног броја поена не може бити оцењен оценом 
мањом од 2. 
  
 
 
 

 



 

Критеријуми оцењивања ученика  
из информатике  

 

Елементи оцењивања из наведених предмета су:  
• усвојеност образовних садржаја;  
• примена знања;  
• активност ученика. 

 
Ученик у току школске године може добити оцене на основу:  

• активности на часу,  
• израде практичних радова,  
• израде презентација,  
• практичног рада на рачунару,  
• усменог испитивања,  
• учешћа у извођењу огледа 
• 15-то минутне писмене провере знања,  
• активности везане за припреме и учешће на такмичењима и школским 

манифестацијама  
• повезивање теоријских знања са практичним радом и свакодневним животом. 

 
Активност, ангажованост и постигнути ниво знања ученика вреднује се на сваком часу. 
Такође, различити практични радови, вреднују се на основу: 

• сложености рада, 
• самосталности израде рада од стране ученика, 
• примене мера заштите на раду, 
• правилног коришћења рачунара 
• фунционалности и/или естетске вредности рада, 
• успешности рада на рачунару, 
• примене знања у  извођењу експеримената и огледа, 
• мотивисаности ученика током израде рада. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
Ученик који потпуно самостално остварује циљеве и задатке, извршава већину сложених 
захтева и врло је мотивисан у свом раду, оцењује се оценом одличан (5) 
 
Ученик који самостално остварује циљеве и задатке, као и део 
сложених захтева и мотивисан је у свом раду, оцењује се оценом врло добар (4). 
 
Ученик који самостално савлађује једноставне захтеве, као и већи део циљева и задатака, 
просечно је ангажован у свом раду, оцењује се оценом добар (3). 
 
Ученик који тек уз помоћ наставника савлађује једноставне захтеве, просечно је 
ангажован и мотивисан у свом раду, оцењује се оценом довољан (2). 
 
Ученик који ни уз помоћ наставника не савлађује једноставне захтеве, није 
ангажован и мотивисан, неодговорно се односи према раду, оцењује се оценом недовољан 
(1). 
 
Петнестоминутне писмене провере знања су најчешће на крају наставне теме или области. 
Садрже најчешће 8-10 питања, где доминирају питања типа: тачно- нетачно, заокружи 
тачан одговор, повежи појмове и допуни реченицу (једном или са две речи). У тестовима 
се понекада налазе 2-3 питања типа објасни појам, која захтевају одговор у једној 
реченици. Свако питање носи по један бод, а бодовна скала са оценама је одштампана на 
сваком тесту. Кад год је то могуће делимично тачни одговори се бодују са пола бода. 
Бодовна скала је урађена приближно следећим процентима: 

• преко 85 процената је оцена одличан (5), 
• преко 65 процената је оцена врло добар (4), 
• преко 50 процената је оцена добар (3), 
• преко 35 процената је оцена довољан (2), 
• мање од 35 процената је оцена недовољан (1). 

 
Након теста ученицима се поставља неколико питања како би се утврдила коначна оцена 
из провераване области.  
 

 

 

Акош Хајверт наставник информатике  

 



 

Критеријуми оцењивања ученика  
из физике 

 

Елементи оцењивања из физике су:  
• усвојеност образовних садржаја;  
• примена знања;  
• активност ученика. 

 
Ученик у току школске године може добити оцене на основу:  

• активности на часу,  
• израде лабораторијских вежбе, 
• израде презентација, паноа, реферата,  
• практичног рада на рачунару,  
• усменог испитивања,  
• учешћа у извођењу огледа 
• 15-то минутне писмене провере знања,  
• активности везане за припреме и учешће на такмичењима и школским 

манифестацијама  
• повезивање теоријских знања са практичним радом и свакодневним животом. 

 
Активност, ангажованост и постигнути ниво знања ученика вреднује се на сваком часу. 
Такође, различити практични радови, вреднују се на основу: 

• сложености рада, 
• самосталности израде рачунских задатака од стране ученика, 
• примене знања у  извођењу експеримената и огледа, 
• мотивисаности ученика током часа. 

 
 
 
 
 
 
Ученик који потпуно самостално остварује циљеве и задатке, извршава већину сложених 
захтева и врло је мотивисан у свом раду, оцењује се оценом одличан (5) 
 
Ученик који самостално остварује циљеве и задатке, као и део 
сложених захтева и мотивисан је у свом раду, оцењује се оценом врло добар (4). 
 
Ученик који самостално савлађује једноставне захтеве, као и већи део циљева и задатака, 
просечно је ангажован у свом раду, оцењује се оценом добар (3). 



 
Ученик који тек уз помоћ наставника савлађује једноставне захтеве, просечно је 
ангажован и мотивисан у свом раду, оцењује се оценом довољан (2). 
 
Ученик који ни уз помоћ наставника не савлађује једноставне захтеве, није 
ангажован и мотивисан, неодговорно се односи према раду, оцењује се оценом недовољан 
(1). 
 
Петнаестоминутне писмене провере знања су најчешће на крају наставне теме или 
области. Садрже најчешће 8-10 питања, где доминирају питања типа: тачно- нетачно, 
заокружи тачан одговор, повежи појмове и допуни реченицу (једном или са две речи). 
Свако питање носи између 11-13 бодова.  
Бодовна скала је урађена приближно следећим процентима: 

• преко 85 процената је оцена одличан (5), 
• преко 85 процената је оцена врло добар (4), 
• преко 70 процената је оцена добар (3), 
• преко 55 процената је оцена довољан (2), 
• мање од 40 процената је оцена недовољан (1). 

 
 
 

 

 

Наставник физике 

Саболч Фараго 
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